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datum vydáni dubnového čísla: 
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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
ČEZ Distribuce a.s. 840 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 840 111 123 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 678 169 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant 558 431 631
 

Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz

MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO KAMERO-
VÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM. ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE 
VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ 
A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI.
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Zastupitelstvo města

• rozhodlo dofinancovat rozdíl mezi celkovou cenou rekon-
strukce požární zbrojnice ve Frýdlantu nad Ostravicí a dotací 
poskytnutou Ministerstvem vnitra - GŘ Hasičského záchranné-
ho sboru ČR
• schválilo aktualizaci Strategického plánu rozvoje města Frý-
dlant nad Ostravicí na období 2016-2025
• rozhodlo o poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních 
smluv o poskytnutí dotací z rozpočtu města Frýdlant nad Ostra-
vicí na rok 2020 v oblasti kultury, volnočasových aktivit, sportu 
a v oblasti sociální
• schválilo uzavření Dohody o spolupráci partnerů na malém 
projektu s městem Turzovka, jejímž předmětem je realizace 
projektu s názvem „Společně bez hranic“
• schválilo změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro 
rok 2020 formou rozpočtového opatření

ZE ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA  MĚSTA



Vážení spoluobčané,

ráda bych Vás oslovila s příjemnými pocity a s radostí, tak jako 
pokaždé. Nicméně toto úvodní slovo se mi píše úplně jinak než 
všechny předchozí. Mám velmi zvláštní pocit při pohledu na po-
loprázdné ulice zalité teplým jarním sluncem, kde se jen občas 
mihnou lidé zahaleni v ochranných rouškách a jen z dálky kývnou 
hlavou na pozdrav. Chtěli by určitě vzájemně se podívat do tvá-
ře, pousmát se.  Ale teď to tak úplně nejde. Bedlivě sleduji zprávy 
z domova i z celého světa a rozhodně mě nenechávají klidnou. My-
slím na vás. Zejména na ty, o kterých vím, že právě teď musí být 
v karanténě. Pevně věřím, že se nám dané virové onemocnění vy-
hne a za nějakou dobu naše město opět ožije do nádherného jara. 
Chci poděkovat vám všem zejména za disciplínu, se kterou jsme 
společně do všech vládních opatření a omezení vstoupili. Za dodr-
žování nových pravidel, úžasnou solidaritu při výrobě ochranných 
roušek a zejména rodičům za bravurní zvládání přerušení školní 
docházky. Možná si v první chvíli ani neuvědomujeme, kolik lidí 
přesto musí zůstat v práci a být neustále v kontaktu s ostatními. 
Chtěla bych tímto poděkovat všem, zejména lékařům a zdravotní-
mu personálu, lékárníkům, pečovatelům v různých zařízeních, so-
ciálním pracovníkům a dalším, kteří odvádějí skvělou práci a stojí 
doslova v první linii. Také řidiči a naše paní prodavačky patří mezi 
ně! Mějte, prosím, všichni ohled na práci těch, kdo se o nás starají 
a zajišťují nám nezbytné služby. Naši hasiči i policisté denně po-
máhají s šířením osvěty a vyzývají k ukázněnosti. Jediné, co nám 
teď může pomoci, je opravdu velký respekt k ostatním a vzájemná 
tolerance. Neohrozili bychom jen sebe, ale všechny kolem. Nesmí-
me podcenit prevenci, neboť ta je nyní zcela na místě. Zejména po-
kud náš „nepřítel“ je neviditelný a nevíme, co lze od něj očekávat. 

Vážím si pomoci vás všech. A myslím taky na ztráty, které vznik-
nou našim firmám, podnikatelům, majitelům restaurací, obchod-

níkům, živnostníkům a dalším. Ti totiž poskytují pracovní příle-
žitosti našim spoluobčanům a zajišťují finanční prostředky jejich 
rodinám. Čeká je velmi složité a náročné období, ale přesto věřím, 
že se jim podaří opět nastartovat v tuto chvíli značně omezenou 
výrobu a získají zpět své původní pozice. Přeji si to nejen já, ale 
všichni zaměstnanci těchto společností, kteří jsou na nich ekono-
micky závislí.  

Nechci zlehčovat situaci, ale naskýtá se i světlá stránka. Celý rok 
si často stěžujeme na to, jak málo času máme na rodinu, na své ko-
níčky a aktivity.  Domácí omezení může být v jistém smyslu i příle-
žitostí, jak to napravit. Místo nekonečného hledání pesimistických 
a konspiračních zpráv je možná právě teď čas být spolu jako ro-
dina nebo třeba zatelefonovat někomu, koho jsme roky neslyšeli.

Pokud se vrátím k činnosti města, pak musím podat zprávu, že 
byť jsme v omezeném režimu, přesto fungujeme dále. Projekty 
a práce běží v upraveném harmonogramu. Připravuje se spuštění 
stavby dopravního terminálu na ulici Poštovní, o jejíž etapizaci se 
můžete dočíst na dalších stránkách. 

Milí frýdlantčané, toto je snad historicky poprvé, kdy vás na 
konci mého úvodníku nezvu k návštěvě žádné z kulturních, spor-
tovních či společenských akcí. Spíše naopak! O to víc vás vyzý-
vám k trpělivosti a respektování domácího režimu. Společně to 
zvládneme! 

I přes všechny komplikace vám přeji pokud možno klidný duben. 

Jsem s vámi!

Vaše starostka Helena Pešatová
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Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k ve-
řejné zakázce s názvem „Vypracování projek-
tové dokumentace stavby parkoviště Perla“
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k ve-
řejné zakázce s názvem „Výměna výplní ot-
vorů ZŠ Komenského Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla uzavřít Darovací smlouvu, jejímž 
předmětem je darování schodolezu se Stře-
diskem sociálních služeb města Frýdlant nad 
Ostravicí,
• schválila plán veřejnosprávních kontrol na 
rok 2020
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít Pří-
kazní smlouvu v zadávacím řízení k veřejné 
zakázce s názvem „Služby TDI a koordinátora 

BOZP k realizaci stavby Brána Beskyd“
• rozhodla o podání žádosti o účelovou nein-
vestiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje určenou na zabezpečení akceschop-
nosti jednotky sboru dobrovolných hasičů 
obce
• rozhodla o podání žádosti o poskytnutí úče-
lové investiční dotace z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje, určenou na stavební úpra-
vy hasičské zbrojnice pro jednotku požární 
ochrany sboru dobrovolných hasičů Frýdlant 
nad Ostravicí
• schválila pravidla provozu Osvětové besedy 
pro pořádání kulturních a společenských akcí
• vzala na vědomí zhodnocení údržby byto-
vých a nebytových objektů včetně škol ve 
Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2019

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

04  2020

• nesouhlasila s návrhem na zrušení několika 
železničních přejezdů na území města Frý-
dlant nad Ostravicí,
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlou-
vu o dílo, jejímž předmětem bude dodávka 
a  instalace nového autobusového přístřešku 
včetně lavičky na autobusové zastávce Lub-
no, rozcestí Malenovice,
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít po-
jistnou smlouvu v zadávacím řízení s názvem 
„Centrální pojištění nemovitého a movitého 
majetku, odpovědnosti vozidel města Frý-
dlantu nad Ostravicí a jeho příspěvkových 
organizací“
• vzala na vědomí inventarizační zprávu za 
rok 2019
• schválilo zahájení realizace investičních 
akcí pro rok 2020 na letním koupališti Frý-
dlant nad Ostravicí, a to dle stavu schvále-
ných finančních prostředků v rozpočtu města

www.frydlantno.cz

Chraňte své zdraví i zdraví nás všech
»  POVINNĚ noste OCHRANNÉ ROUŠKY
»  Dodržujte ZÁKLADNÍ HYGIENICKÉ NÁVYKY
»  ZŮSTAŇTE DOMA A VYCHÁZEJTE POUZE V NUTNÝCH PŘÍPADECH

Chraňte své zdraví i zdraví nás všechChraňte své zdraví i zdraví nás všech

MĚSTO frýdlant nad oSTRAVICÍ

sledujte:
www.frydlantno.cz
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• Uzavřeny mateřské, základní a střední školy
• Uzavřeno Středisko sociálních služeb pro veřejnost
• Omezen provoz městského úřadu, více na straně 10
• Uzavřeno Veřejné WC a Středisko osobní hygieny 
• Uzavřeno Turistické informační centrum 
• Dočasně pozastavena služba SENIOR TAXI
• Uzavřena Hala Sport, SRC Kotelna, Kulturní centrum 
   a všechny venkovní hřiště

KDE NAJDETE AKTUÁLNÍ INFORMACE
• Webové stránky města www.frydlantno.cz
• Facebookový profil MĚSTO Frýdlant nad Ostravicí
• Mobilní rozhlas - doporučujeme stáhnout aplikaci a mít informace
   hned po ruce frydlantno.mobilnirozhlas.cz
• Hlášení prostřednictvím megafonu v terénu. Zajišťují složky
   dobrovolných hasičů

Jak komunikovat s městským úřadem v případě potřeby:

VYUŽÍVEJTE BEZKONTAKTNÍHO STYKU! 
• Snažme se co nejvíce využívat informačních technologií a minimali-
zovat osobní kontakt. Tel.: 558 604 111, kontakty na jednotlivé zaměst-
nance najdete ve spodní části webových stránek. Rozděleny jsou podle 
jednotlivých odborů: www.frydlantno.cz

ZAJIŠTĚNÍ DALŠÍCH SLUŽEB
Prostřednictvím úřadu a dobrovolnického centra ADRA zajišťujeme 
nákup základních potravin, drogistického zboží a léků občanům v na-
řízené karanténě nebo starším občanům, kterým je doporučováno ne-
vycházet z domu. Tel: 739 172 522, a to pondělí a středa 8:00-17:00, 
úterý a čtvrtek 8:00-14:00 a pátek 8:00-12:00.

DOPORUČENÁ OPATŘENÍ 
• POVINNĚ noste ochranné roušky kdykoliv vyjdete z bytu
• DODRŽUJTE základní hygienické návyky (často si myjte ruce,
   nedotýkejte se úst, nosu a očí)
• NESHLUKUJTE se do skupinek a udržujte rozestupy min. 2 metry
• Občané ve věku 65+ mohou přednostně nakupovat v obchodech
   nad 500 m2 v časech od 08.00 do 10.00 hodin
• ZŮSTAŇTE doma, popřípadě omezte pohyb na veřejných místech

POUZE DŮSLEDNÝM DODRŽOVÁNÍM TĚCHTO OPATŘENÍ
ZAMEZÍME ŠÍŘENÍ KORONAVIROVÉ EPIDEMIE

Děkujeme! 
 vedení města Frýdlant nad Ostravicí

Nedostatek ochranných prostředků pro 
ochranu dýchacích cest vzedmul po celé zemi 
vlnu solidarity. S trochou nadsázky by se to dalo 
nazvat „národ sobě“. Kdo mohl, vytáhl šicí stroj. 
Vzniklo tak tisíce roušek různých střihů a barev. 
Hned se ovšem projevil i druhý fakt, a to nedo-
statek materiálu. Šije se z triček, starých kusů 
látky a podobně. Akutně chybí gumičky. Šikovné 
švadleny si však dokáží pomoci. Jak je patrno, 
Češi, národ hobbistů, mají svá srdce na správ-
ném místě. Nešije se ale pouze pro vlastní potře-
bu.  V uzavřených mateřských školách, firemních 
provozovnách i domácnostech vznikají stovky 
roušek, a ty putují k potřebným lidem, kteří si 
sami roušku nemohou obstarat. Ačkoli vláda vy-
hlásila zákaz pohybu na veřejnosti bez ochrany 
obličeje, ochranné roušky nebyla schopna včas 
obstarat. Lidé bez roušek, například senioři, jsou 
tak odkázáni na pomoc jiných.  

Rádi bychom tímto článkem poděkovali všem, 
kteří se rozhodli tuto aktivitu v našem městě 
podpořit a přiložili ruku k dílu. Jednou z prvních, 
kdo začal šít, byla paní Radka Kubačáková. Další 
byla MŠ Janáčkova, její herna a místnost pro děti 
se proměnila v šicí dílnu. Zapojily se jak paní 
učitelky, tak i provozní pracovníci. Jako materiál 
jim posloužila již vyřazená povlečení. Několik 
set roušek pro Středisko sociálních služeb ušili 
i frýdlantští skauti. „Rodiče dětí nám po výzvě 
začali nosit látky, materiál nebo poslali peníze, 
za které jsme jej obstarali. Za víkend se podaři-
lo ušít 300 roušek,” řekl Radek Macháč. „Děkuji 
všem těm, kteří jsou v tuto chvíli s námi, solidár-
ní a chtějí spolupracovat. Mnozí přinesli našité 
roušky anonymně a vložili je do košíku v před-
síni u vstupu do Střediska sociálních služeb, 
někdy s poznámkou, někdy bez. K dnešnímu dni 
nám dárci našili téměř 650 roušek. Ohromná so-

lidarita, akceschopnost, prostě zlaté ruce.  
Z těch, kteří jsou nám známi, jmenuji skauty, 

restauraci Merlin, Kateřinu Veličkovou a paní 
Buštíkovou z Frýdku, která nám našila 155 rou-
šek,” vzkazuje ředitel Střediska sociálních služeb 
Ing. Jiří Hořínek. 

Šily se také roušky pro hasiče, o čemž čteme 
na facebooku SDH Frýdlant nad Ostravicí: „Do-
volte nám, abychom touto cestou poděkovali 
děvčatům Kateřině Zbránkové, Andree Kurečko-
vé, Lence Hlavenkové, Káje Danihelové, Heleně 
Walderové, Michaele Černé a firmě Sky Paragli-
ders a.s., které ušily roušky nejen pro nás hasiče, 
ale také pro ty z vás, kteří je nemáte nebo je po-
třebujete pro sebe či své blízké. Velký dík patří 
i  dárcům tak nezbytně potřebného materiálu.“ 
K šití se přidaly také včelařky a mnozí další, kteří 
ale nakonec nechtěli být zveřejněni, přesto jim 
patří naše poděkování.  

A nešily se jen roušky, lidé nabízeli i pomoc 
s  obstaráváním nákupů. Výpadek v tréninku 
thajského boxu vyřešil smysluplně i trenér Mi-
rek Chýlek, který se rozhodl se svými svěřenci 
dobrovolně donášet seniorům z naší DPS ná-
kupy až domů. S nabídkou pomoci se dále hlá-
sili i naši skauti, církev bratrská i jednotlivci, aby 
prostřednictvím ADRY mohli přiložit ruku k dílu 
tam, kde je třeba… 

Velký kus práce je za sbory dobrovolných hasi-
čů, a to jak z Frýdlantu n. O., tak i Nové Vsi a Lubna, 
objíždějících svými výjezdovými vozidly všechny 
části našeho města. Pomalá jízda auta s majáky 
a zvukovým hlášením mohla působit děsivě. Ale 
pouze na první pohled. Díky těmto jízdám se dů-
ležitá upozornění dostala i k lidem bez přístupu 
k  internetu. A nyní můžete naše hasiče spatřit, 
jak u vchodů do obchodních center obdarovávají 
hlavně naše seniory tolik potřebnými rouškami.  

Největším naší předností je to, že se dokáže-
me v těžkých časech semknout a vzájemně si 
pomáhat.

Děkujeme!
Helena Pešatová, David Pavliska, 

vedení města 

PŘIJATÁ OPATŘENÍ V DOBĚ EPIDEMIOLOGICKÉ NÁKAZY KORONAVIREM

FRÝDLANT POD ROUŠKOU 

WWW.FRYDLANTNO.CZ



Povinně noste ochranné roušky kdykoliv vyjdete z bytu

Oznamujeme, že byla 2.3.2020 zahájena čin-
nost nově vzniklé plicní ambulance ve Frý-
dlantě nad Ostravicí v budově polikliniky ve 
2.  patře. Pacienti se mohou objednávat na 
tel. čísle 558 616 152 nebo na emailové ad-
rese: plicnifrydlant@seznam.cz.

V provozu bude každý den v týdnu kromě 
úterý. 

Ordinační hodiny
Po: 7.00-16.00, St: 12.30-18.30, 
Čt: 7.00-16.00, Pá:7.00-15.00. 

NOVĚ VZNIKLÁ PLICNÍ 
AMBULANCE VE FRÝDLANTĚ N.O. 

KORONAVIRUS – aktuální informace nově 
najdete na titulní straně webu města www.fry-
dlantno.cz, kde průběžné doplňujeme nová naří-
zení vlády, přijatá opatření Krizového štábu ORP 
Frýdlant nad Ostravicí a jiná důležitá sdělení.

Stáhněte si aplikaci Mobilní rozhlas. Oka-
mžitě po zveřejnění dovede například rozesí-
lat důležité informace pomocí SMS do vašich 
mobilních telefonů.

NEJRYCHLEJŠÍ INFORMACE PŘÍMO VE VAŠÍ KAPSE

Nově zřízený kanál ČT3 nabídne seniorům 
všechny potřebné informace přizpůsobené pro 
ně. Bude vysílat denně od 9.00 do 17.25 hodin. 
Programová nabídka se bude opírat o výběr ze 
zlatého televizního fondu, tematické magazíny 
i základní informační servis. 

„Chceme v této těžké situaci sloužit další vel-
ké skupině našich diváků. Vysíláme už speciální 
vzdělávací bloky pro školáky a rodiče, teď se za-
měřujeme na nejzranitelnější skupinu popula-
ce, která tráví doma nejvíce času. Na televizním 
vysílání vyrostlo již několik generací a my, díky 
našemu bohatému archivu, můžeme nabídnout 
obsah přesně šitý na míru jejich potřebám, do-
plněný navíc o informační servis a nově vyrá-
běné magazíny s praktickými radami. Chceme 
přinést divákům dobrou náladu a  evokovat 
příjemné vzpomínky,“ uvedl generální ředitel 
České televize Petr Dvořák.

Vysílání bude mít podle něj prozatím provi-
zorní charakter. ČT3 naladí diváci pouze v no-
vém standardu DVB-T2. V něm bude okamžitě 
dostupná v terestrickém vysílání, dále v satelitu 
i kabelovém vysílání.

(redakce, ČT)

SENIOŘI! NALAĎTE SI 
NOVÝ KANÁL ČT3

POD ROUŠKOU JE UKRYTÝ ÚSMĚV
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Součástí prováděných prací na dopravním 
terminálu bude vytvoření nových nástupišť 
s moderními autobusovými přístřešky a kva-
litním osvětlením, které budou od křižovat-
ky ulic Poštovní a Nádražní odděleny nově 
vzniklým parčíkem s lavičkami, výsadbou 
dřevin a  dekorativními prvky. Dále proběh-

ne úprava zpevněných ploch v okolí budovy 
vlakového nádraží a vytvoření parkoviště 
pro 93 vozidel v prostoru nevyužité dlážděné 
plochy podél kolejí. Součástí parkoviště bude 
i rychlodobíjecí stanice pro elektromobily, 
poskytující služby pro 2 vozidla najednou. 
V rámci akce dojde k rekonstrukci a doplnění 

stávajících chodníků, rekonstrukci veřejného 
osvětlení podél ulice Poštovní a v závěru celé 
akce bude provedena rekonstrukce povrchu 
ulice Poštovní v celém rozsahu prováděných 
úprav, tj. od pošty po vjezd do uhelných skla-
dů. Součástí prací je i výstavba kanalizace, za-
jišťující odvodnění celé vybudované plochy. 

DOPRAVNÍ TERMINÁL FRÝDLANT N.O.
STAVBA ZAHÁJENA!  2020 – 2021

6

Jak jsme Vás již dříve informovali, v letošním a příštím roce bude probíhat výstavba dopravního terminálu v prostoru mezi stá-
vajícím vlakovým a autobusovým nádražím a směrem ke křižovatce u kolejí. V současné době již proběhlo předání stavby a zahá-
jení přípravných prací. Výstavbou terminálu dojde ke zpřehlednění prostoru mezi oběma nádražími, zkvalitnění a zefektivnění 
poskytovaných služeb, zlepšení technického stavu autobusového nádraží, doplnění chybějících parkovacích míst v řešené lokalitě 
a v neposlední řadě zajištění bezpečnosti dopravy v okolí vybudovaného terminálu. Na realizaci této stavby přispějí i nemalým 
podílem dotační fondy Evropské unie.
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Celý projekční návrh je veden v duchu zvýše-
ní bezpečnosti v lokalitě nejen vybudováním 
přechodu pro chodce přes ulici Poštovní před 
budovou vlakového nádraží, ale také vytvo-
řením podmínek pro umístění kamer v rámci 
kamerového systému města. 

Celá realizace stavby je členěna do tří etap, 
které však mohou v průběhu realizace v závis-
losti na stavbě doznat mírných úprav a změn.

První etapa byla v rámci přípravných prací 
zahájena nezbytnou úpravou prostoru spo-
jenou s odstraněním stromů a keřů, které 
jsou v  kolizi s realizovanou stavbou, což se 
uskutečnilo mimo vegetační období. Vzrostlé 
dřeviny nebránící stavbě budou po dobu rea-
lizace stavby chráněny před možným poško-
zením. Nejen za tyto vykácené stromy bude 
provedena náhradní výsadba, která předsta-
vuje výsadbu 66 ks stromů a keřů v prostoru 
dopravního terminálu. 

Stavební část první etapy představuje sou-
časnou realizaci dopravního terminálu na 
pozemcích vymezených prostorem mezi ná-
dražní budovou a vjezdem do uhelných skla-
dů a části stavby budoucího parkoviště. 

Realizace první etapy si vyžádá dočasný 
přesun autobusového stanoviště pro linko-
vé autobusy na jižní část stávající odstavné 
dlážděné plochy. Bude vybudováno dočasné 
nástupiště se zabezpečením vazby na stávají-

cí chodník podél ulice Poštovní s vytvořením 
přímého komunikačního koridoru pro pěší 
mimo zábor stavby.

Plocha stávajícího parkoviště před nádraž-
ní budovou bude po dobu realizace I. etapy 
využívána pro náhradní autobusovou pře-
pravu v rámci vlakových výluk vyvolaných 
realizací stavby obchvatu Frýdku-Místku 
a rekonstrukcí mostu (železniční nadjezd) ve 
Frýdlantu n. O. O termínech výluk budou ob-
čané v předstihu informováni. 

Zahájení stavebních prací předpokládáme 
v průběhu měsíce dubna po přiznání dotač-
ních prostředků na financování stavby. Stav-
ba terminálu bude koordinována s realizací 
vyvolaných přeložek podzemního vedení 
spol. ČEZ a CETIN.  

Druhá etapa představuje realizaci rekon-
strukce zpevněných ploch před nádražní bu-
dovou a výstavbu parkoviště po odsunutém 
provizorním autobusovém stanovišti včetně 
přilehlého chodníku ke stavbě podél ulice 
Poštovní. 

V závěrečné třetí etapě bude realizována 
úprava ploch s výstavbou parkovacích stání v 
místě současného sklenářství a oddělení to-
hoto parkování od prostoru ČD CARGO, dále 
rekonstrukce povrchu ulice Poštovní včet-
ně veřejného osvětlení a všech navazujících 
chodníků.

Vybudováním dopravního terminálu 
vznikne v centru města Frýdlant nad Ostra-
vicí komfortní dopravní uzel, který plynule 
propojí vlakovou a autobusovou dopravu za-
jišťující dopravní obslužnost nejen obyvatel 
města, ale také obyvatel široké přilehlé ob-
lasti a turistů, přijíždějících do našeho měs-
ta za poznáním a  krásami Beskyd. V blízké 
budoucnosti se také můžeme těšit na nové 
moderní vlakové soupravy a elektrifikaci tra-
ti ve směru na Ostravu. Vybudované parko-
viště zároveň zmírní požadavky chybějících 
parkovacích míst nejen v oblasti vlakového 
a autobusového nádraží, ale vzhledem ke 
krátké docházkové vzdálenosti i pro centrum 
města. Nově vzniklé kvetoucí a zelené plochy 
se spoustou odpočinkových míst se stanou 
brzy cílem cestujících i  četných návštěvníků 
města. 

Realizace stavby bude probíhat ve dvou 
letech.  Aktuální informace o realizaci stav-
by včetně související organizace dopravy 
budou zveřejňovány na stránkách města, 
facebooku nebo prostřednictvím aplikace 
„mobilní rozhlas“.

Žádáme občany, aby při realizaci stavby 
byli trpěliví, respektovali dopravní značení, 
dbali pokynů zhotovitele a zvýšené bezpeč-
nosti při pohybu v blízkosti stavby.

V prostoru dopravního terminálu bude provedena  
výsadba 66 kusů nových stromů a keřů... 7



Dotace z rozpočtu města se převážně poskytují za účelem podpory 
celoroční činnosti, a to především dětí a mládeže...8

V dubnu letošního roku to jsou již 3 roky, co 
byl na městském úřadě zaveden institut Úřed-
ního ombudsmana města Frýdlant nad Ostra-
vicí. Rádi bychom připomněli občanům, čím se 
ombudsman na městském úřadě zabývá a pro-
vedli krátké shrnutí jeho dosavadní činnosti. 

Úřední ombudsman města Frýdlant nad Os-
travicí působí pro ochranu práv občanů města 
a osob, které vlastní na území města nemovitost 
a vůči nimž tak směřuje výkon veřejné správy. 

V současné chvíli vykonává tuto funkci JUDr. 
Miroslav Nahodil, který je k dispozici na adre-
se Náměstí čp. 3 osobně každé první pondělí 
v kalendářním měsíci v době od 14:00 hod. do 
16:00 hod. Je však možné ho kontaktovat také 
písemně na adrese: Městský úřad Frýdlant nad 
Ostravicí, ombudsman, Náměstí č.p. 3, 739 11 
Frýdlant nad Ostravicí, popř. také elektronicky 
na emailové adrese: mnahodil@frydlantno.cz. 

Úřední ombudsman pak vyřizuje podněty 
oprávněných osob, které mají za to, že jed-
nání městského úřadu nebylo v  souladu se 
zákonem. 

Za tříleté působení již ombudsman řešil de-
sítky podnětů oprávněných osob, přičemž kaž-
dý takový podnět byl náležitě prošetřen. Nelze 
řešit případy, kdy oprávněné osoby navštěvují 
ombudsmana s  problémy, které do jeho pů-
sobnosti nespadají. Jedná se zejména o žádosti 
vztahující se k soukromoprávním problémům, 
sousedským sporům apod. Tyto věci nemů-
že úřední ombudsman za oprávněnou osobu 
vyřešit, avšak i v těchto doporučí, na koho se 
může se svým problémem obrátit. 

Závěrem upozorňuji dotčené osoby na mož-
nost podat úřednímu ombudsmanovi podnět 
k prošetření, když se domnívají, že byli jedná-
ním městského úřadu nějak omezeni na svých 
právech. 

Každý takový podnět totiž přispívá k  lep-
šímu a pro občany otevřenějšímu fungování 
městského úřadu.

(Ondřej Stonavský, odbor právní a organizační)

Město Frýdlant nad Ostravicí zřídilo gran-
tový systém s cílem podpořit aktivity občanů 
a institucí, které přispívají k rozvoji společen-
ského života města a jeho obyvatel a podílejí se 
na zlepšování místního dění. Dotace z rozpočtu 
města se poskytují za účelem podpory celo-
roční činnosti, a to především dětí a mládeže, 
jednorázových aktivit jednotlivců, organizací 
či spolků neziskového charakteru a volnočaso-
vých aktivit pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením, jejichž činnost bezprostředně sou-
visí s městem Frýdlant nad Ostravicí. Důvodem 
finanční podpory je rozšíření nabídky kultur-
ních, sportovních a jiných zájmových aktivit, 
které jsou konají na území města Frýdlantu nad 
Ostravicí a pro jeho občany.

Veřejnoprávní podpora je poskytována na zá-
kladě Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu 
Města Frýdlant nad Ostravicí v oblasti sportu, 

kultury, ostatních zájmových činností a volno-
časových aktivit, které jsou každoročně schvalo-
vány Zastupitelstvem města Frýdlant n.O., které 
určuje i celkový objem finančních prostředků 
určených pro poskytování veřejné podpory. 

U ostatních volnočasových aktivit je nut-
no zohlednit i finanční částku, kterou spol-
ky získávají tzv. „vyšlapáním“ s přispěním 
široké veřejnosti i svými vlastními silami 
prostřednictvím projektu Oranžové kolo 
v  rámci akce ČEZ Frýdlantský duatlon, na 
jejíž organizaci se podílí Město Frýdlant nad 
Ostravicí. V roce 2018 se jednalo o částku 50 
086 Kč, v roce 2019 49 550 Kč a obdobná 
částka se předpokládá i v letošním roce. Ta 
ovšem ještě pro letošek není zahrnuta do 
tabulky.

(Andrea Fupšo, odbor školství a kultury)

Rok Kultura Sport Ostatní zájmová činnost Volnočasové aktivity seniorů Celkem
2014 155 000 Kč 1 102 500 Kč 222 500 Kč 86 000 Kč 1 566 000 Kč
2015 163 000 Kč 1 087 000 Kč 232 000 Kč 86 000 Kč 1 568 000 Kč
2016 222 000 Kč 1 557 000 Kč 268 000 Kč 98 000 Kč 2 145 000 Kč
2017 294 000 Kč 1 602 000 Kč 309 000 Kč 118 000 Kč 2 323 000 Kč
2018 206 000 Kč 1 605 000 Kč 393 000 Kč 168 086 Kč 2 372 086 Kč
2019 270 000 Kč 2 033 000 Kč 487 000 Kč 164 550 Kč 2 954 550 Kč
2020 471 000 Kč 2 055 000 Kč 581 400 Kč 100 000 Kč 3 207 400 Kč
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FINANČNÍ PODPORA MĚSTA 
NA SPORT, KULTURU A ZÁJMOVOU 
ČINNOST SE KAŽDÝM ROKEM ZVYŠUJE

TŘÍLETÉ PŮSOBENÍ 
OMBUDSMANA 
NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ 
VE FRÝDLANTĚ N.O.

Přijme pracovníka pro údržbu tlakové kanalizace a provoz 
ČOV. Uchazeči s odborným vzděláním nebo praxí v obo-
ru mají přednost. Motivační dopis a životopis zasílejte na 
email: hana.faltinova@cistaodra.cz

Pracovní poměr: plný úvazek
Benefity: stravenky, 5 týdnů dovolené

SVAZEK OBCÍ ČISTÁ ODRA, 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ



V měsíci ÚNORU 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Marie Holubová, 80 let, Frýdlant
pan Anton Kužma, 80 let, Frýdlant
paní Marie Štěpánová, 85 let, Frýdlant
paní Věra Literáková, 80 let, Frýdlant

V měsíci BŘEZNU 2020 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Ludmila Albertová, 95 let, Frýdlant
pan Eduard Kaňák, 89 let, Frýdlant
paní Anna Laníková, 87 let, Frýdlant
pan Eduard Paseka, 88 let, Frýdlant
pan Josef Šrubař, 88 let, Frýdlant
paní Marie Vávrová, 95 let, Frýdlant
paní Olga Grozmanová, 87 let, Frýdlant
paní Anna Jiříková, 86 let, Frýdlant
paní Marie Tomková, 87 let, Frýdlant
pan Ladislav Konečný, 89 let, Lubno
paní Josefa Skotnicová, 89 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům!

Pro frýdlantské občany – jubilanty uspořá-
dá město Frýdlant nad Ostravicí i v letošním 
roce oblíbený výjezdu na Lysou horu ve dvou 
termínech měsíce září. Královnu Beskyd mo-
hou oslavenci poprvé navštívit v úterý 8. 9. 
2020, druhý termín připadl na čtvrtek 17. 9. 
2020. Tyto výjezdy, včetně dopravy a občer-
stvení v Bezručově chatě, jsou zajišťovány 
městem. Obyvatelé Frýdlantu nad Ostravicí, 
kteří v tomto roce oslavili nebo teprve osla-
ví 70 a více let, tak mají jedinečnou možnost 
využít této narozeninové nabídky, kterou jim 

město připravilo. Projít se po vrcholu Lysé 
hory, společně s ostatními jubilanty a popo-
vídat, zavzpomínat, zasmát se a prožít tak 
nádherný a nezapomenutelný den. 

Přednost budou mít starší spoluobčané, 
kteří se v minulých ročnících výjezdu neú-
častnili.

Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast 
na této akci, aby se nejpozději do 29. 5. 2020 
přihlásili na MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, ul. 
Hlavní čp. 139, č. dveří 107, paní. Andrey Fry-
čové tel. 558604113, e-mail: afrycova@fry-
dlantno.cz nebo paní Hany Němcové, DiS., tel. 
558604114, e-mail: hnemcova@frydlantno.cz.

Konkrétní informace (místo odjezdu, pro-
gram a potvrzení osoby) zájemcům sdělíme 
v dostatečném předstihu před konáním jed-
notlivých termínů výjezdů. V týdnu 24. - 28. 
8. 2020 přihlášené jubilanty budeme telefo-
nicky kontaktovat.

Prosíme proto všechny přihlášené zájem-
ce, aby v tomto období měli své mobilní tele-
fony funkční a zapnuté.

(Iveta Satinová, odbor vnitřních věcí 
a obecní živnostenský úřad)

Současná situace v České republice a ve svě-
tě se mění každým dnem. Termín plánovaného 
otevření hřišť a veřejných sportovišť je nyní 
s velkým otazníkem. I když je venku krásně 
a hřiště jsou uzavřená, je to ze dvou důvodů. 
Jedním je pravidelná revize před otevřením 
a  tím druhým je nařízení vlády o nouzovém 
stavu a apelu k minimálnímu pohybu venku 
ve větších skupinách z důvodu epidemiologic-
ké nákazy koronavirem.

V této souvislosti bychom Vás rádi požádali, 
abyste dali prostor k provedení revizí a úpra-
vám hřišť a nevyužívali je do té doby, dokud 
nebude oficiálně spuštěn provoz a bude opět 
umožněn volný pohyb ve skupinách.

Ve Frýdlantu a okolí najdete hned několik 
dětských hřišť a sportovišť pro širokou veřej-
nost. Doufáme, že opět brzy budou k dispozici:

· Hřiště na ulici Bezručova
· Hřiště na ulici Harcovská
· Hřiště na ulici Pionýrů 

	  (probíhá generální oprava)
· Hřiště na ulici Palackého
· Hřiště Lubno (aktuálně se buduje)
· Dopravní hřiště
· „U“ rampa u koupaliště
· Modulární pumptracková dráha
· Sportoviště za ZŠ T.G. Masaryka
· Hřiště za ZŠ na ulici Komenského

Sledujte facebookový profil MĚSTO Frý-
dlant nad Ostravicí, kde přesné datum otevře-
ní zveřejníme.

(Petra Filipová, odbor školství a kultury)

Z důvodu havarijního stavu splaškové ka-
nalizace v lokalitě ulice Zahradní (slepá) ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, byla v loňském roce 
vyhotovena dokumentace opravy. V současné 
době je vybrán její zhotovitel. Oprava se v nej-
větší míře dotkne vlastníků rodinných domů 
čp. 1480, 1212, 1445, 1147, 1188 a 1175.

Informujeme občany, že zahájení prací se 
předpokládá v polovině měsíce dubna a bude 
trvat až do července.  V této souvislosti bude 
omezen příjezd k přilehlým nemovitostem, 
a to po celou dobu výstavby. O rozsahu ome-
zení a organizaci dopravy budou občané měs-
ta a dotčení vlastníci před zahájením opravy 
informováni.

Žádáme vás, abyste po dobu výstavby dba-
li zvýšené bezpečnosti a pokynů zhotovite-
le opravy. Předem děkujeme za pochopení 
a  nezbytné poskytnutí součinnosti po dobu 
výstavby.

V případě dotazů, prosím, kontaktujte zá-
stupce odboru majetku a investic, Ing. Jana 
Konderlu na tel. č. 558 604 198 nebo pro-
střednictvím elektronické pošty:
jkonderla@frydlantno.cz.

(Jan Konderla, odbor majetku a investic)

PÁTÝ ROČNÍK VÝJEZDU NA LYSOU HORU
Město Frýdlant nad Ostravicí se bude opět těšit zájmu občanů – jubilantů o účast našich osla-
venců při výjezdu na Lysou horu, tak jak tomu bylo v předešlých čtyřech ročnících.

HŘIŠTĚ A SPORTOVIŠTĚ VE MĚSTĚ 
ZATÍM ZŮSTÁVAJÍ ZAVŘENÁ

JUBILANTI  MĚSTA

9
INFORMACE 

Z MĚSTA

ZAHÁJENA REALIZACE
OPRAVY SPLAŠKOVÉ A DEŠŤOVÉ 
KANALIZACE NA ULICI ZAHRADNÍ
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Výuka se musela přizpůsobit nejen na zá-

kladních a středních školách, ale také v jazy-
kových školách, kde díky moderním technolo-
giím pokračuje výuka téměř bez omezení. Pro 
příklad jsme si zašli do frýdlantské jazykové 
školy Evermore, která překlopila své kurzy do 
prostoru online. Tento přístup může být pro 
mnohé další inspirací. Své tipy poskytují a ne-
ustále aktualizují zdarma na svých stránkách 
www.evermore.cz.

„Bylo obtížné odhadnout, kdy a jak přísná 
opatření nastanou. Začali jsme s reorganizací 
již dříve. Přes Skype učíme i běžně, ale není to 
tak intenzivní, jako nyní," uvedla ředitelka Mgr. 
Kateřina Kurečková, která začala jednat již pře-
dem. Kromě školení lektorů probíhá i testování 
aplikací, které by dokázaly zajistit plnohodnot-
nou výuku skupinových kurzů. Lektoři nadále 
testují různé materiály, které mohou studentům 
usnadnit online výuku. „Velkou výhodou je fle-
xibilita individuálních lekcí. Na nový způsob vý-
uky přešli nejrychleji děti. Pro některé byl pře-
chod nevyhovují, a tak byl kurz po dobu trvání 
karantény přerušen. Velmi nás potěšilo, že i přes 
počáteční nedůvěru si studenti lekce pochvalu-
jí,“ říká zástupkyně školy Mgr. Tereza Kempová. 
Online kurzy pomáhají s domácím studiem ne-
jen cizích jazyků, ale i školních předmětů, jako 
např.  matematika či český jazyk, a připravit stu-
denty na maturitu či přijímací zkoušky.

(redakce)

Ministerstvo životního prostředí (MŽP) po-
žádalo s ohledem na nouzový stav o pardon 
instituce, které ze zákona ukládají sankce. 
Blíží se totiž termíny, do nichž má mnoho sou-
kromých i veřejných subjektů povinnost ohla-
šovat příslušným úřadům některé skutečnosti 
týkající se životního prostředí, například roč-
ní zprávy o plnění povinností zpětného odbě-
ru elektroodpadu, baterií a pneumatik a další 
souhrnné údaje podle zákona o odpadech či 
množství některých specifických znečišťují-
cích látek vypuštěných do ovzduší (tzv. ohla-
šovací povinnost). Česká inspekce životního 
prostředí (ČIŽP) této žádosti vyhoví.

„Plně souhlasíme s vyjádřením ministra ži-
votního prostředí, že v současné nelehké situ-
aci nejsou mnohé subjekty, ať ze soukromé, či 
z veřejné sféry, schopny z objektivních důvo-
dů splnit řadu administrativních povinností 
v zákonem stanoveném termínu. ČIŽP nebude 
ukládat sankce subjektům, kterým se nepoda-
ří v zákonné lhůtě učinit ohlašovací povinnost 
a při zjištění nesplnění těchto povinností, 
které dopadají na subjekty v měsících březen 
a  duben 2020, bude postupovat v souladu 
s žádostí MŽP,“ řekl Erik Geuss, ředitel ČIŽP.

V praxi to znamená, že subjekty (typicky 
průmyslové provozy, živnostenské provozov-
ny, ale i školy nebo obce) mají na splnění ohla-
šovací povinnosti o tři měsíce navíc. 

(Česká inspekce životního prostředí)

OMEZENÝ PROVOZ MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
FRÝDLANT N.O.  OD 25. 3. 2020  DO ODVOLÁNÍ

OHLAŠOVACÍ POVINNOSTI SE PRO 
SOUKROMOU I VEŘEJNOU SFÉRU 
ODKLÁDAJÍ O TŘI MĚSÍCE

FRÝDLANTSKÁ INSPIRACE: 
PRACUJEME A UČÍME SE ONLINE

www.frydlantno.cz

V úterý, čtvrtky a pátky je městský úřad 
pro veřejnost uzavřen, v současné době jsou 
úřední hodiny v pondělí a ve středu stano-
veny od 13:00 do 16:00 hod. 

Žadatelé si budou moci vyřídit v úředních 
hodinách neodkladné záležitosti pouze po 
předchozí telefonické dohodě s jednotlivý-
mi referenty daného odboru. 

Při platbách poplatků, prosím, využijte 
bezhotovostní platební styk, tzn. realizujte 
platby prostřednictvím internetového ban-
kovnictví.

Rezervační systém pro vyřízení dokladů a re-
gistraci vozidel je nyní až do odvolání zabloko-
ván, tudíž nové rezervace nebudou možné.

Do budovy budou vpuštěni jen lidé s hy-
gienickou rouškou, nebo jinou adekvátní 
ochranou nosu a úst. Nebudou vpuštěni 
lidé v karanténě, případně s respiračními 
problémy.

Pro objednávání k vyřízení svých neodklad-
ných záležitostí se prosím obracejte na tele-
fonní číslo ústředny - 558 604 111, popř. na 
níže uvedená telefonní čísla na jednotlivých 
odborech úřadu:

Odbor dopravy, pracoviště Hlavní 139
Řidičské průkazy – 558 604 141
Registr vozidel – 558 604 143, 558 604 144
Technik – 558 606 313, 558 604 123, 558 604 146

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský 
úřad, pracoviště Hlavní 139
Živnostenský úřad – 558 604 190, 191, 192 a 193
Evidence obyvatel – 558 604 113
Matrika – 558 604 114

Občanské průkazy a cestovní doklady 
– 558 604 115, 116 nebo 117

Za účelem omezení pohybu osob i činnos-
ti řady institucí vydalo Ministerstvo vnitra 
dne 20.3.2020 stanovisko k prokazování to-
tožnosti občanským průkazem, cestovním 
pasem a řidičským průkazem v době nou-
zového stavu. Bližší informace najdete na  
www.mvcr.cz

Na recepci budou objednaní klienti jmenovitě 
vyzváni ke vstupu v domluvený termín a na-
směrováni na jednotlivá pracoviště. Pokud se 
klient dostaví mimo termín, na který se objed-
nal, nebo nebude vůbec objednán, nebude mu 
umožněn vstup na úřad.
 
Zároveň upozorňujeme, že po dobu trvání zá-
kazu volného pohybu nelze uzavírat sňatky, 
neboť na ně nedopadá žádná z výjimek záka-
zu volného pohybu osob vymezená v usnesení 
vlády. Uzavření manželství nelze považovat za 
neodkladnou úřední záležitost.

Veřejnost může i nadále kontaktovat zaměst-
nance městského úřadu telefonicky a e-mailem 
nebo i telefonicky prostřednictvím přímých 
kontaktů, které jsou uvedeny na webových 
stránkách města www.frydlantno.cz, pro-
střednictvím elektronické podatelny 
posta@frydlantno.cz a prostřednictvím da-
tových schránek. Týká se to i ostatních odbo-
rů úřadu – Regionální rozvoj a stavební úřad, 
Životní prostředí, Školství a kultura, Sociální 
odbor, Finanční odbor, Majetek a investice, 
Právní a organizační.

Děkuji za pochopení 
Ing. Renata Šigutová
tajemnice městského úřadu

S ohledem na opatření přijatá usnesením vlády oznamujeme, že nově, od středy 25.03.2020, 
upravujeme úřední hodiny pro veřejnost v režimu omezeného provozu městského úřadu až 
do odvolání takto: 
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Slogan firmy Sky Paragliders „Šijeme do pohody“ 

se dočasně změnil na „Šijeme do nepohody“.

Do výzvy se registrovalo cel-
kem 32 projektů  v celkové hod-
notě 308.500,- Kč. Vzhledem 
k velkému zájmu žadatelů a ome-
zenému rozpočtu jsme bohužel 
nemohli podpořit všechny pro-
jekty. Hodnocení žádostí nebylo 
vůbec jednoduché, ale nakonec 
bylo Místní akční skupinou vybrá-
no k podpoře celkem 19 krásných 
akcí, které budou pořádat přede-
vším místní spolky a obyvatelé 
mikroregionu. Podpořeny budou 
projekty ze všech obcí mikrore-
gionu o celkovém finančním obje-
mu 186.500,- Kč. Jedná se napří-
klad o akce věnované dětem (Den 
dětí, drakiáda, turistické aktivity 
s plněním úkolů), jarmarky a akce 
zaměřené na setkání místních ob-
čanů při příležitosti kácení máje, 
plackových hodů apod. Konkrét-
ně ve Frýdlantu nad Ostravicí 
podpoříme tyto akce: Otevírání 
Ondřejnických studánek (TOM 

1310 Divočáci), Den země (ZO 
ČSOP), Rozsvěcování vánočního 
stromku a Mikulášská nadílka 
(akce hasičů Nová ves), Divadelní 
odpoledne (Nenuda) a Drakiáda 
na letišti. Již z názvů některých 
akcí vyplývá, že se s největší prav-
děpodobností nebudou konat 
v  původně plánovaném termínu. 
Místní akční skupina těmto pro-
jektům vyjde vstříc a umožní jim 
náhradní termín, popř. realizaci 
v příštím roce.

Ti z Vás, kteří nestihli podat žá-
dost o podporu své akce v rámci 
programu „V Beskydech to žije - 
2020“, nemusí zoufat, protože le-
tos na podzim vyhlásíme další vý-
zvu s možností realizace projektů 
v roce 2021. Sledujte naše webové 
stránky www.masfb.cz.

(Zuzana Pavlisková ) 
 

773 536 220

Hlavní 81, Frýdlant nad Ostravicí, tel.: 730 898 772
Akce platí od 15. 3. 2020 do odvolání nebo vyprodání zásob.

V BESKYDECH TO ŽIJE - 2020
Na začátku letošního roku byla vyhlášena úplně první výzva na 
předkládání žádostí o příspěvek z dotačního programu s názvem 
„V Beskydech to žije – 2020“. Tuto výzvu má na svých bedrech Míst-
ní akční skupina Frýdlantsko – Beskydy za finančního přispění 
obcí našeho mikroregionu.

WWW.MASFB.CZ

INZERCE

80 švadlen, vývojový tým a špičkové techno-
logie. To jsou hlavní atributy tradiční české vý-
robní firmy Sky Paragliders z Frýdlantu nad Os-
travicí, která dodává paraglidingové vybavení 
do celého světa. Na příchod „doby koronaviro-
vé“ rychle zareagovala a část výrobního poten-
ciálu odklonila k šití látkových roušek pro své 
okolí a pro ty, kteří je akutně nejvíc potřebují. 
Šijí dvouvrstvé 3D tvarované roušky s kapsou, 
do kterých se dá jednoduše vložit filtr, nebo jen 
další vrstva tkaniny či netkané textilie. Den ode 
dne výrobu dále technologicky posouvají a nyní 

jsou schopni navíc vyrábět filtry z antibakteri-
ální textilie s obsahem nanočástic stříbra.

„Naší prvotní prioritou bylo zajistit bezpeč-
nost zaměstnanců a začali jsme šitím roušek 
pro ně a lidi v našem okolí. Vyrobili jsme ně-
kolik prototypů a vyzkoušeli na sobě, v čem 
vydržíme pracovat celou směnu. Pro vítězný 
návrh jsme obratem spustili sériovou výrobu, 
abychom mohli rychle vyrobit co nejvíc kusů 
a pomohli těm, kteří na dodávky marně čekají. 
Následovala série jednání s dodavateli, státní-
mi institucemi, konzultace s odborníky a nyní 
jsme schopni vyrábět roušky s vysokou účin-
ností. To spustilo lavinu zájmu a obrací se na 
nás velké firmy z okolí,“ popisuje dění uplynu-
lých dní zástupkyně společnosti Jana Němcová. 

Firma ve spolupráci s libereckou technic-
kou univerzitou pracuje také na vývoji vlastní 
tkaniny s obsahem stříbra. Profesor Jiří Milit-
ký z textilní fakulty považuje za nejvhodnější 
materiál pro šití roušek s kapsou bavlnu. Jed-
na nebo dvě vrstvy bavlněné tkaniny je podle 
něj lepší řešení než běžné jednorázové roušky 
dodávané z ciziny. 

SKY PARAGLIDERS: POD JEDNOU 
STŘECHOU TEĎ ŠIJEME PADÁKY I ROUŠKY

Pro filtry do roušek, které jejich účinnost 
zvyšují, firma použije speciální netkanou tex-
tilii, o níž výrobce uvádí: Textilii modifikuje-
me nanovrstvou našeho patentovaného solu 
StopBac s obsahem nanočástic stříbra. Roušky 
vyrobené s využitím námi impregnované texti-
lie se mohou používat čistého času až 96 hodin, 
následně se dají filtry vyprat či sterilizovat UV 
a stále si zachovávají solidní účinnost.

Na dalším vývoji Sky intenzivně pracuje. Slo-
gan firmy „Šijeme do pohody“ se dočasně změ-
nil na „Šijeme do nepohody“. (Sky Paragliders)
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Jaro klepe na dveře. Jakmile nám to situa-
ce dovolí, tak začneme trávit více a více času 
v  přírodě. K té bychom se ale měli chovat 
ohleduplně a s respektem. A jedna konkrétní 
výzva je určena i pejskařům, kteří své čtyř-
nohé mazlíčky venčí v prostoru od prostřed-
ního splavu na řece Ostravici až nad Luben-
skou lávku, tedy na úrovni ulice Komenského, 
mezi řekou a hrází. „Je třeba, aby si tady lidé 
uklízeli psí výkaly. Je to totiž prostor pro 
aktivity všech věkových kategorií občanů 
Frýdlantu. Svůj čas zde tráví děti ze školek, 
škol, zájmových činností, ale i senioři,“ nabá-
dá Martin Hlaváč. Lidé v těchto místech hra-
jí nejrůznější hry, chodí tady na procházky 
nebo zde pořádají pikniky. „Je dost špatné, 
když tady chtějí být a najednou zjistí, že musí 
dávat hodně velký pozor na to, aby nešlápli 
do psích výkalů, kterých je všude opravdu 
hodně. Kdo si nedá pozor, nešlápne jen do 
jednoho,“ upozorňuje Hlaváč.

Ve vydání Frýdlantských novin č. 3/2020 byl 
na str. 13 uveřejněn článek “Územní studie na-
vzdory připomínkám občanů” s následnou re-
akcí Odboru regionálního rozvoje a stavebního 
úřadu Frýdlantu n. Ostr. (ORRaSÚ), který námi 
uvedené informace označil za zavádějící. Proto, 
aby měli občané města informace o Územní stu-
dii č. 3 Frýdlant n. Ostr. (ÚS 3) úplné, uvádíme 
k jednotlivým bodům reakce další vysvětlení: 

ad 1 Jako “Zadavatel” v zadávací dokumentaci 
k výběru dodavatele zakázky malého rozsahu 
“Pořízení územních studií města Frýdlant nad 
Ostravicí” stejně jako “Objednatel” ve Smlou-
vě o dílo s vybranou projekční kanceláří (viz 
registr smluv: https://smlouvy.gov.cz/smlou-
va/5152800, v zadávací dokumentaci na webu 
www.vhodne-uverejneni.cz) je uvedeno Město 
Frýdlant nad Ostravicí zastoupené paní starost-
kou.

ad 2  Podané připomínky občanů Frýdlantu 

n. Ostr. k ÚS 3 a jejich vypořádání ORRaSÚ jsou 
publikovány na webu Frýdlantu n. Ostr. v sekci  
“Územní plánování”. Ve finální podobě byla ÚS 3 
ponechána základní koncepce jejího původního 
návrhu a připomínky občanů byly zohledněny 
jen nepatrně.

ad 3 V námi publikovaném článku není uvede-
na žádná informace o vymezování nových zasta-
vitelných ploch ani zahušťování území. Článek 
pouze poukazuje na rozsah plánované dopravní 
infrastruktury, který by zcela změnil aktuální, 
částečně venkovský charakter dotčeného území. 

ad 4 V článku není nijak rozporována nutnost 
vzniku územní studie pro frýdlantskou lokalitu 
Paseky (jižně od letiště), bez níž by bylo řešené 
území zablokováno pro veškerou výstavbu, ale 
finální podoba studie, která nerespektuje poda-
né připomínky občanů města Frýdlant n. Ostr. 

Dalibor Kraut a Ondřej Tomančák (Šumný 
Frýdlant)

Ještě před nedávnem jsem viděl u popelnice 
vánoční stromek a Velikonoce jsou již na dosah 
ruky. K nim také neodmyslitelně patří Ježíšův 
pozdrav „Pokoj vám“ (Šalom). Každý pozdrav, 
který běžně používáme při setkání s druhými 
lidmi, má většinou kromě slušného pozdrave-
ní přišedšího či kolemjdoucího i hlubší obsah, 
poselství – vyjadřuje i jakési přání. Když tedy 
nezdravím druhého člověka, tak to také může 
znamenat: nechtít přát druhému něco dob-
rého. Zní to pro mě divně, že někdo odmítá 
dopřát dobrodiní jinému člověku, ale všichni 
to známe a setkáváme se s  tím. Napadá mě 
k  tomu jedna odpověď, i když jich asi bude 
vícero: sám u sebe nevnímám nic dobrého, co 
pak mám druhému člověku přát/dát. 

Vezměme si jen ty nejběžnější pozdravy: 
„dobrý den“, tady si přejeme, aby den, který 
nyní žiji, byl prostoupen dobrem a nedělo se 
nám nic zlého, což je velmi pěkné a vznešené 
přání; „ahoj“ (latinsky Ad honorem Jesu, což se 
překládá – „ke cti Ježíše“), má silně nábožen-

Očekáváte radostnou událost, nebo se vám 
již narodilo děťátko?

Dovolujeme si vám připomenout, že v pří-
padě zájmu bychom vaše děťátko rádi přivítali 
mezi občany města Frýdlant nad Ostravicí.

Vítání občánků se vztahuje na děti ve věku 
od 6 týdnů od narození do věku 1 roku s tr-
valým pobytem na území města Frýdlant nad 
Ostravicí. Slavnostní přivítání děťátka mezi 
občany našeho města se provádí jednotlivě po 
15 minutách v neděli v obřadní síni Městského 
úřadu Frýdlant nad Ostravicí, Janáčkové síni. 

Pokud si tedy přejete uvítat děťátko mezi 
občany našeho města, dostavte se na Městský 
úřad Frýdlant nad Ostravicí na evidenci oby-
vatel (kanc. č. 107 v přízemí budovy čp. 139 
na ulici Hlavní), kde obdržíte přihlášku na 
akci „Vítání občánků“, kterou je potřeba vypl-
nit a podepsat. Přihlášku je také možno najít 
na webových stránkách našeho města. O době 
konání akce budete následně předem infor-
mováni písemnou pozvánkou.

V případě vašeho zájmu a písemně projeve-
ného souhlasu (součást přihlášky na akci „Ví-
tání občánků“) může být informace o narození 
vašeho děťátka rovněž uveřejněna v místním 
tisku – „Frýdlantské noviny“.

(Iveta Satinová, odbor vnitřních věcí
a obecní živnostenský úřad)

ÚZEMNÍ STUDIE NAVZDORY PŘIPOMÍNKÁM 
OBČANŮ – DOPLNĚNÍ

PEJSKAŘI, UKLÍZEJTE!

POKOJ VÁM!
ský podtext a vede nás k tomu, abychom tento 
konkrétní den žili tak, abychom se před Bohem 
za to co děláme a žijeme, nemuseli stydět, tedy 
žili jej tak, aby byl hodný života „Božího dítěte“; 
„buď zdráv“, tady není moc co rozvádět, jelikož 
sám pozdrav naznačuje ono přání, abychom 
oplývali zdravím těla i duše, jednoduše, aby se 
nám dobře žilo se sebou samým i s druhými lid-
mi a vyhýbaly se nám všechny možné neduhy.

Nejinak je to s oním velikonočním pozdra-
vem Ježíše Krista, který po svém zmrtvýchvstá-
ní přichází mezi své učedníky, a takto je zdraví. 
Ježíšův pozdrav „pokoj vám“ nese poselství 
o  podstatě Ježíšova života a jeho velikonoční 
oběti, která nabízí smíření a odpuštění, které 
působí blahodárný pokoj v lidské duši. Kde 
není odpuštění a smíření, vládne v lidském ži-
votě nepokoj a disharmonie. Což se následně 
projevuje i v mezilidských vztazích, kdy se vzá-
jemně napadáme, osočujeme a ponižujeme. 

Kéž prožijeme Velikonoce tak, aby v nás 
zavládl opravdový pokoj, který nám pomůže 
svobodněji žít a vzájemně se více obdarovávat.

O Velikonocích si můžeme vzpomenout na 
Ježíšův pozdrav: „POKOJ VÁM“.

Přeji vám pokojný čas velikonočních svátků.
(farář Roman Macura)

MILÁ MAMINKO, 
TATÍNKU…



ZA RODINNÝM 
STŘÍBREM NAŠEHO 

MĚSTA
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SÁM SOBĚ SI
Práce v kovářské dílně začíná opravdu od 

píky. Dříve, než se kovář vrhne na výrobu če-
hokoli jiného, vyrobí si své vlastní nástroje, 
se kterými bude dále pracovat. Je to práce 
nekončící, nástroje se časem opravují a upra-
vují, aby vyhovovaly daným požadavkům. Až 
pak může začít výroba čehokoli jiného. V pří-
padě této dílny však nenajdete klasickou koň-
skou podkovu. To je práce podkováře. Zde se 
vyrábí mistrovská díla. Můžete si zde nechat 
udělat kovaný nábytek, drobnosti do bytů 
(svícny), brány či ploty. Dílna pracuje na za-
kázku a je otevřená různým nápadům.

REPREZENTACE MĚSTA
Kovářskou dílku pana Ševečka zná téměř 

každý ve Frýdlantu a okolí. Se svým řemeslem 
se často účastnil výstav zahrádkářů a dalších 
městských akcí. Lidé si tak mohli prohlédnout 
kovářské umění z blízka a ocenit nejen kreati-
vitu a preciznost, ale také tvrdou práci, která 
je jeho nedílnou součástí.

Kromě těchto událostí se dílna pana Ševečka 
účastnila také Dní Frýdlantu. Tedy oslav, kdy 
se sejdou vybraní zástupci všech Frýdlantů 

v  Evropě. A jelikož má Frýdlant nad Ostravicí 
ve znaku města kováře, byla volba jasná. Pan 
Ševeček byl v rámci reprezentace vyslán do ně-
meckého Frýdlantu: „Akce trvala týden. Celou 
dobu jsme tam předváděli naše práce. Asi tam 
na to nejsou zvyklí, ale líbilo se jim to. Sice jsme 
byli uvázaní u kovadliny, ale bylo to moc fajn.“

Svou pílí a kvalitou práce se stala dílna vy-
hledávanou po celé republice. „Pokud člověk 
dostane dobré doporučení, tak se to šíří samo.“ 
Ani konkurence nedělá panu Ševčíkovi velkou 
hlavu: „Dílnou mi prošlo několik chlapců, kteří 
teď dělají na sebe. Ale já jsem spíš rád, že jsem 
mohl něco předat.

RODINNÉ DĚDICTVÍ
Přestože k řemeslu přišel tak náhodně, dou-

fá pan Ševeček, že jeho kovářská dílna nebude 
zapomenuta. Ba naopak. K řemeslu přičichl 
jeho tchán a už nyní chodí vypomáhat i syn. 
„Syna to zatím baví, pomalu se učí, tak dou-
fám, že mu to vydrží.“ Dílna se tak stala něčím, 
co rodinu spojuje. „Bez podpory manželky by 
to nefungovalo.“, prozradil nám tajemství své-
ho úspěchu frýdlantský kovář.

(redakce)

KOVÁŘSTVÍ ŠEVEČEK: VŠECHNO ZLÉ JE PRO NĚCO DOBRÉ

Dejte nám do redakce svůj tip, rádi jej představíme. 

ZAJÍMAVÝ VÝROBEK NEBO ORIGINÁLNÍ MYŠLENKA? DOPORUČTE NÁM JI, RÁDI O NÍ NAPÍŠEME!
redakce@frydlantskenoviny.cz

Když se pan Ševeček hlásil ze základní školy na vybraný obor, nebyl přijat. Situace ho tak narychlo donutila vybral si jiné zaměření a tím 
bylo právě kovářství. Tuto osudovou náhodu však dodnes vidí jako velké štěstí. V kovářském řemesle se našel. Od časů učňovských urazil 
velký kus cesty. Začínal jako strojní kovář pro válcovny plechů. Přesto se neubránil dělat i na „svých věcech“. S úspěchem práce přibývalo, 
a tak se mu časem podařilo vybudovat vlastní prosperující dílnu. 

sevecekp@
volny.cz
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Žádosti o přijetí k základnímu vzdělávání 
jsou ke stažení na webových stránkách jed-
notlivých škol (www.zskomenskehofno.cz, 
www.zsfrydlant.cz).

Podání žádosti o přijetí k základnímu 
vzdělávání podle §37 zákona č.500/2004 
Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpi-
sů, je možné provést v elektronické podobě, 
a to do datové schránky dané školy nebo e-
-mailem s uznávaným elektronickým podpi-
sem nebo poštou. 

Po doručení žádosti škola potvrdí zákon-
ným zástupcům její přijetí telefonicky a při-
dělí k žádosti registrační číslo. Rozhodnutí o 
přijetí bude zveřejněno na webu školy, kde 

přijaté děti budou uvedeny pod přidělenými 
registračními čísly. 

V případě nepřijetí budou zákonní zástup-
ci informováni v zákonné lhůtě doporuče-
ným dopisem. 

Při podání žádosti o odklad školní do-
cházky budou zákonní zástupci postupovat 
stejně, žádost o odklad povinné ŠD lze najít 
opět na webových stránkách jednotlivých 
škol. K žádosti o odklad je nutné doložit do-
poručení školského poradenského zařízení 
a odborného lékaře (pediatra). 

Podrobné informace budou uveřejněny na 
webových stránkách škol. 

	 (Mgr. Anna Matějová, Mgr. Lenka Matušková)

Environmentální výchova je součástí před-
školního vzdělávání. V mateřské škole vedeme 
děti v každém věku k rozvíjení zájmu o příro-
du. Učí se ji vnímat, pozorovat, získávají po-
znatky, zkušenosti, kladné hodnoty, postoje 
potřebné k utváření vztahu člověka k živé 
přírodě. Předškolní věk je tedy optimální start 
pro začátek seznamování s přírodou a jejími 
zákonitostmi. 

Na podzim jsme si s dětmi ve třídě Pastel-
ka začali povídat na téma život ptáků, učili se 
poznávat některé druhy, kde přezimují, čím 
se živí, jak o ně člověk může pečovat hlavně 
během zimy. V nově vybudované třídě přes 
prosklenou stěnu jsme v blízkém kontaktu se 
školní zahradou, terasou a to nám umožňuje 
krásně zbarvené opeřence pozorovat kdykoliv 
během dne. Děti byly velmi aktivní a nosily do 
školky ptačí zob, některé vyrobily s pomocí 
rodičů krmítka, jiné ptačí budky. Opravdu ori-
ginální práce jsme umístili na klidné místo na 
terase, nasypali zrníčka a od té doby svačíme 
i obědváme společně se sýkorkami, holuby, 
kosy i vrabčáky a těšíme se z milé ptačí spo-
lečnosti. V lednu jsme se s ostatními třídami 
mateřské školy zapojili do programu České 
společnosti ornitologické „Ptačí hodinka,“ kdy 
se sčítalo ptactvo na krmítkách. Program byl 
určený zájemcům o přírodu a ptačí dění v je-
jich okolí. Podařilo se nám udržet zájem dětí 
o toto téma po celou zimu a péče o ptáčky 
přinesla všem radost i poznání. Jarem začíná 
období, kdy se nám odmění za naši péči svým 
zpěvem. (Mateřská škola Janáčkova, Martina 
Kulhánková)

Když jsme v minulém čísle psali o zkouškách, 
které nás v letošním roce provázejí, a přitom 
doufali, že ta únorová byla poslední, netušili 
jsme, že zcela jiná, ještě těžší teprve přijde. Na-
prostý zlom nastal o jarních prázdninách, kdy 
jsme si všichni školou povinní chtěli v klidu od-
počinout a ona si to mezi tím do Evropy zamí-
řila epidemie způsobená novým koronavirem 
(SARS-CoV-2). Návrat do školních prostor pro-
vázely stejně jako v celém Česku obavy z možné 
infekce hlavně u osob, které zmíněné volné dny 
trávily v oblastech samotné nákazy. 

Někteří zůstali doma v karanténě, škola 
však chvíli fungovala dál. Došlo ke zvýšení hy-
gienických opatření a pomalu jsme si zvykali 
na jakýsi nový život. To ale nepomohlo a na-
konec přece jen došlo k povinnému uzavření 
škol. Ještě, že venku se pomalu začalo objevo-
vat jaro, přibývající světlo, sněženky a zpíva-
jící ptáčci jakoby se nám všem snažili zlepšit 
náladu. Škola se zastavila a my se snažili vní-
mat i pozitivní zprávy.

Nejdříve udělala zima radost žákům 
z  2.  stupně, kteří si hned první březnový tý-
den užili svůj lyžařský výcvik na Bílé. Než 

začal, napadla totiž o víkendu čerstvá sněho-
vá nadílka. Přestože další dny byly spojeny 
s  výkyvy počasí, mohli si organizátoři kurzu 
oddechnout. Lyžák byl lyžákem, jezdilo se na 
sněhu, nikoli na blátě, a to byla v letošní zimě 
opravdu velká výhra. 

Dalším, ze zajímavých počinů, který jsme 
v  březnu pro naše žáky připravili a naštěs-
tí stihli, byla možnost testování společností 
Mensa ČR. Tato společnost pomáhá vyhle-
dávat a rozvíjet nadané děti napříč celou re-
publikou. Naše škola se na společnost obrátila 
s přáním uskutečnit testování IQ přímo na 
škole. Zástupci Mensy nám vyhověli a testo-
vání proběhlo 10. března 2020.  Testovalo se 
písemně do záznamových archů. Délka testo-
vání odpovídala věku žáka. Výsledky testování 
jsou důvěrné a byly sděleny pouze zákonným 
zástupcům žáků. Škola obdržela pouze ano-
nymní statistické vyhodnocení testování – ko-
lik z testovaných dětí spadá do jednotlivých 
inteligenčních pásem. 

K březnu patřil také náš karneval, za který 
opět děkujeme Kulturnímu centru ve Frýdlan-
tě n. O., s jehož spoluprací jsme jej mohli v ne-
děli 8. března uskutečnit.           

Samozřejmostí byla také příprava na přijetí 
nových žáků, již avizované návštěvy předško-
láků a Den otevřených dveří, jenž se nakonec 
díky plošnému uzavření škol nakonec nemohl 
uskutečnit. Veškeré informace k chodu školy 
i k zápisu do 1. tříd v průběhu uzavření z dů-
vodu protiepidemiologických opatření najde-
te na www.zsfrydlant.cz. (ZŠ T. G. Masaryka)

ZÁPIS DO FRÝDLANTSKÝCH 
ZÁKLADNÍCH ŠKOL
V souvislosti s mimořádnými opatřeními Ministerstva zdravotnictví k ochraně obyva-
telstva a rozhodnutím vlády ČR o vyhlášení nouzového stavu se zápis k povinné školní 
docházce na obě frýdlantské základní školy uskuteční v termínu 1.–24. dubna 2020 bez 
osobní přítomnosti zapisovaných dětí a jejich zákonných zástupců. 

ZAČÁTEK JARA V ZŠ T.G.MARASYKA

ČIMČARARA, ČIM, 
ČIM, ČIM, ČÍM TĚ 
PTÁČKU NAKRMÍM?    



Když se dne 11. 3. 2020 zavřely dveře všech 
škol v ČR, začalo vedení naší školy uvažovat 
o  tom, jak alespoň částečně nahradit klasic-
kou výuku ve třídách a komunikovat s dětmi 
i rodiči. Učitelé IT přišli s nápadem v podo-
bě virtuálních nástěnek pod adresou  www.
padlet.com, pomocí kterých jsme zahájili ko-
respondenční výuku.  Na webových stránkách 
naší školy má každý učitel svou vlastní  virtu-
ální nástěnku, kterou průběžně aktualizuje a 
doplňuje o různé práce, úkoly a odkazy. Žáci 

mohou tímto způsobem  komunikovat s učite-
li, zasílat své práce, dotazy apod.

Věříme, že i toto náhradní řešení přispěje 
ke zkvalitnění domácí výuky a alespoň čás-
tečně propojí komunikaci mezi učiteli, žáky 
a rodiči.

Nicméně se všichni těšíme na to, až zasedne-
me do našich školních lavic a budeme plynule 
pokračovat v klasickém vzdělávání ve škole.

Hodně zdraví přeje váš Komeňák!
(redakce na základě podkladů ZŠ Komenského)

V letošním roce se konal netradičně pohád-
kový karneval v prostorách sálu Kulturního 
centra Frýdlant nad Ostravicí. Sál vyzdobily 
paní učitelky prostorovými pohádkovými po-
stavami z odpadových materiálů, které vytvo-
řily společně s dětmi.

S  organizací celého karnevalu pomáhaly 
studentky místního Gymnázia T.G.M. V prů-
běhu karnevalového veselí se děti účastnily 
společných her s pohádkovou tematikou. Děti 
třídily pohádkové postavy, hledaly ztracený po-
klad, tancovaly pod protaženým lanem. Zpest-

řením bylo vystoupení děvčat z tanečního klu-
bu Antonio a pod jejich vedením se děti mohly 
naučit taneček s prvky samby.

Jednotlivé třídy získaly knižní odměnu za 
vytvoření prostorových pohádkových postav. 
Děti byly za své masky odměněny drobnými 
dárky.

Pohádkový karneval jsme si opravdu užili 
a největší radostí nám všem byla rozzářená 
očka našich nejmenších.

(Za kolektiv MŠ Janáčkova Frýdlant n. O.
Jarmila Haroková)

Pohádka je nepříliš dlouhý literární útvar, 
jehož podstatou je vyprávění s dobrým kon-
cem, většinou je v ní kouzlo či nadpřirozená 
bytost a bývají nadčasové. 

Děti ze třídy Kašpárek z MŠ Smetanova se 
jely seznámit s pohádkou do muzea ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Pan Martin Trubač spo-
lečně se svou asistentkou měl připravenou po-
hádku o Krtečkovi – Jak ke kalhotkám přišel. 
Postupně se děti seznámily se zvířátky, která 
Krtkovi pomáhala. Samy si vyzkoušely, jak vy-
robit látku, jak se len sušil, jak lámal, jak česal, 
na čem se předlo a nakonec zkoušely taky tkát 
na tkalcovském stavu. Domů si pak odnesly 
kousek modrotisku, který si samy vyrobily. 
Děti odcházely nadšené, plné dojmů z prostře-
dí, které děti vtáhlo přímo do pohádky.

Jak sama pohádka říká, že má byt nadča-

sová, jeli jsme se podívat do Malého světa 
techniky v Ostravě. Celou expozicí různých 
vynálezů nás doprovázel Jules Verne. Děti si 
samy mohly vyzkoušet, jak vlastní silou rozto-
čit kolo, čerpat vodu, obrábět dřevo, jak měřit 
a vážit, navštívily ponorku Nautilus, projely se 
ve veteránech a na závěr si pohrály ve vodním 
světě. Domů se nikomu nechtělo, ale koupí 
něčeho hezkého na památku, děti odcházely 
spokojené.

Také jsme navštívili Planetárium v Ostravě, 
kde jsme shlédli tematickou pohádku Lucie 
a  tajemství padající hvězdy. Připomněli jsme 
si, jak to vlastně funguje ve vesmíru.

Spokojeni a plni zážitků a nových informací 
jsme se rádi vraceli do školky.

(MŠ Smetanova, třída Kašpárek
Kateřina Veličková, Jana Kubalová)

Zápis proběhne bez osobní přítomnosti 
dětí a zákonných zástupců ve škole, pí-
semným podáním žádosti do 30. dubna 
2020: 

• do datové schránky školy (kxgfdgn),
• e-mailem s uznávaným elektronickým   	
   podpisem,
• poštou.

V žádosti o přijetí k povinné školní 
docházce uveďte:
• jméno a příjmení dítěte,
• datum jeho narození,
• místo trvalého pobytu, popřípadě jinou 	
   adresu pro doručování,
• jméno, příjmení a podpis zákonného 	
   zástupce, který dítě při podání žádosti 	
   zastupuje,
• místo trvalého pobytu tohoto zástupce, 	
   popřípadě jinou adresu pro doručování.

K žádosti přiložte:
• kopii rodného listu,
• dokumentaci ze speciálně pedagogického 	
   centra, popř. rozhodnutí 
   o odkladu povinné školní docházky.

Bližší informace poskytneme
na tel. 558 677 344.

A zase to bylo tady, masek plný sál,
8. březen, neděle, a náš karneval.
Odpoledne jsme se sešli v sále kulturním, 
škoda jen, že „koronvirus“ účast ovlivnil.
Ti, co přišli, byli rádi, místa bylo dosti,
užili si zábavy dvě hodinky s radostí.
Opět přijel Jirka Hadaš, s ním maxipes Fík,
skvěle jsme se pobavili, buď mu za to dík.
Tanec, hry a soutěžení, vše tu bylo k mání,
za to centru kulturnímu patří naše děkování.
Moc dobře to paní Kateřina umí připravit
ji a ty, co pracují zde, chceme ocenit,
jejich práci, starostlivost, také zázemí,
které nám vždy s pečlivostí rádi připraví.
Komu ještě patří díky? Přece rodičům!

Těm ochotným, co přinesli spoustu dobrot 
na společný stůl. A co zbývá ještě dodat? Za 
rok znovu chceme si hrát. Možná malé po-
stesknutí, že kdo chyběl, může litovat. 

(Kolektiv učitelů 1. stupně ZŠ TGM)

ZÁPIS DO I. ROČNÍKU ZŠ
PRO ŽÁKY SE SPECIÁLNÍMI 
VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI - MP
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Jak jste se ke skautu dostali? 
I: Hned po škole jsem měla dva sny: jít na vojnu 
a pracovat s dětmi. Dostala jsem se na vojenskou 
školu do Prahy a tam jsem začala vést pionýry. 
Ke skautu nás dostal náš syn. Skaut ve Frýdlantu 
nad Ostravicí obnovili po revoluci starší skauti 
v čele s Jaroslavem Poláchem, vnukem známého 
pana Podmola, zvaný Financ. Obnovil to s několi-
ka kluky a začali jezdit na tábory. Tam začal cho-
dit i náš syn. Jelikož byl v té době menší, chtěla 
jsem něco dělat s ním. Díky tomu jsme do skautu 
vstoupili i my, rodiče. Tenkrát měl skautský oddíl 
dvacet dětí a v jeho vedení jsme se střídali. 
R: S dětmi jsem pracoval od patnácti let. V té 
době nebylo nic jiného než Pionýr nebo SSM. 
Spoustu těchto oddílů bylo více turistických než 
pionýrských. Vše se odvíjelo od vedoucích. Frý-
dlantské skauty vedeme od roku 2007. Já jako 
vůdce střediska a manželka vedla dívčí oddíl. 
Otěže jsme převzali od Jarka Polácha a Lenky 
Onderkové.

Kde máme hledat kořeny skautingu?
I: Skauting pochází z Anglie, původně v duchu 
vojenského drillu. U nás to bylo jinak. Hned 
v počátcích jej Antonín Benjamín Svojsík směřo-
val spíš k přírodě. 
R: Zvláštní je třeba americký skauting, který na ten 
náš moc nemá vliv. Ti, co se s ním setkali, říkají, že 
téměř vůbec není o přírodě. Je to něco jiného.

Kam se skauti vytratili za komunismu?
R: Nevytratili se úplně, ale nesměli působit na 
veřejnosti. Skaut byl podruhé zakázán v roce 
1970 a spousta vedoucích se stalo vedoucími 
turistických oddílů. Buď se schovali pod turisty, 
nebo Sokoly. Mnoho jich pracovalo anonymně 
v ilegalitě. Svou činnost tedy vytvářeli pod cizí 
hlavičkou. Po roce 1989 se sešli staří skauti ze 
šedesátých let a obnovili cca v lednu 1990 frý-
dlantský skaut. Všichni si pamatujeme hlavní 
tahouny Gustava a Věru Lehnertovy.

Co komunistům na Skautu vadilo nejvíce?
R: Skaut byl zakázán za každého totalitního re-
žimu. Vždy to mělo jednoduchý důvod – potla-
čení spolupráce a rozvoj osobnosti. Určitě láska 
k druhým. V Pionýru byla spolupráce nařízena, 
ale nevycházelo to ze srdce. Motivace byla někde 
jinde. Komunistům vadilo, že si skauti dokázali 
pomocti mezi sebou navzájem, že dokázali po-
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RADEK A IRENA 
MACHÁČOVI

Kdo se kdy seznámil se skautingem, ví, 
že jde víc než o turistický oddíl. Hnutí 
vštěpující lásku k nejšlechetnějším me-
zilidským hodnotám a k přírodě vycho-
vává mládež více něž sto let. Stálo tře-
ba při vzniku první republiky a  dává 
člověku tak silné základy, že kdo se jed-
nou skautem stane, je jím navždy. Za 
tím vším vždy stojí hlavně vedoucí, kte-
ří pečlivě připravují celý skautský rok. 
Díky nim má dnes skautská základna 
ve Frýdlantu více než stovku členů. 
Dnes si tedy budeme povídat s manželi 
Macháčovými, současnými vedoucími 
v našem městě.

Foto a rozhovor: Jan Škraňka

OSOBNOST  MĚSÍCE

JEDNOU SKAUTEM, NAVŽDY SKAUTEM!



máhat druhým. Vzpomeňme třeba akci „Skaut-
ská pošta“, která po válce fungovala a pomáhala 
postavit republiku na nohy. 

Jaké bylo po revoluci postavit oddíl opět na 
nohy?
R: Byla to doba euforie a víceméně také byla re-
lativně široká základna. Čtyři desítky dětí byly 
na Frýdlant opravdu hodně. Když to vedli sta-
ří „váleční“ skauti, bylo to pro děti po revoluci 
nezajímavé. Když jsme skaut přebírali, počet 
dětí byl 20. Dnes máme 120 aktivních členů, 90 
z nich mladších 18 let. Během posledních dvou 
let vznikl oddíl na Ostravici. Velkou měrou nám 
v činnosti pomáhá město Frýdlant nad Ostravi-
cí, ať již to jsou finanční příspěvky nebo proná-
jmem budov. Samozřejmě nám také pomáhají 
rodiče našich skautů, bez nich by nebylo množ-
né pořádat velké akce, tábory apod. Některé Frý-
dlantské firmy jako například DUVAS UNI s.r.o., 
Sky Paragliders a.s., Security management p. Ha-
lamíčka, (mimochodem jeho rodiče byli také po-
revoluční obnovitelé skautu ve Frýdlantu), tis-
kárnu p. Adamiše, další rodiče nám půjčují chaty, 
auta na dopravu dětí na závody a tábor, prostě je 
jich spousta.

Mezi členy jsou i dospělí. Postihujete 
všechny generace?
I: To je zajímavá otázka. O dětech mluvit nemu-
sím. Nástupem na střední školu však nemáte to-
lik času, také se objeví jiné zájmy. Tato generace 
nám chybí. Vrací se nám až studenti po vysoké 
škole. Většinou se stávají aktivními vedoucími. Je 
dobré, když si vedoucí odchováme. 

Čím se liší skaut od jiných mládežnických 
organizací?
R: Skautské hnutí je založeno na třech princi-
pech: povinnost k sobě, k druhým a Bohu. Ka-
ždý je tak zodpovědný za svá jednání, učit se, 
rozvíjet. Povinnost k druhým nás vede ke spolu-
práci nebo právě k tomu neškodit ostatním. Ve 
Frýdlantu nemáme církevní oddíly, ale v rámci 
skautských principů se víře nebráníme, s panem 
farářem také spolupracujeme. Všechny skautské 
zákony nás vedou ke vzájemné spolupráci, po-
koře, uznávání práce druhých. Nejsme jedinou 
mládežnickou organizací a řadu aktivit najde-
me napříč celým spektrem. Se svou základnou 
65  000 členů jsme největší republikovou mlá-
dežnickou organizací. Problém předrevolučního 
Pionýru byl v tom, že se do toho všeho navíc ješ-
tě pletla politika. 

Jak v daných principech vidím například 
přírodu?
I: Neubližovat přírodě patří do povinnosti 
k ostatním. To můžeme ukázat na závodech, tá-
borech, výletech nebo akcích při uklízení okolí.. 
Závody jsou střídavě, jeden rok jsou pro mladší 
Světlušky a Vlčata, druhý rok závodí starší Skauti 
a Skautky. Témata jdou s dobou, kromě základ-
ních znalostí, jako je například orientace v pří-
rodě, znalost přírody, zdravovědy apod., imple-
mentujeme do hry i orientace v jízdních řádech 
nebo jak nalézt informace v dnešním moderním 
přetechnizovaném světě na internetu. V rámci 
běžné činnosti učíme jak třídit odpady, jak po-
máhat ostatním, jak zvládat rizikové situace, se 
kterými se dnes děti mohou běžně setkat. To vše 
v duchu principu „povinnosti k druhým“, to zna-
mená i k přírodě a okolí. 

Jak takové závody probíhají?
R: Děti jsou v přírodě postaveny do situací, které 
musí správně vyhodnotit. Například vyhodnotit, 
co do lesa nepatří a jak s tím naložit. Mezi vědo-
mosti patří poznávání rostlin, vaření, aby se děti 
neztratili v životě, dnes jsme přidali třeba dopra-
vu. Není to drilování pouček, ale hra.

Jaké máte výsledky?
I: V podstatě jsme za naší éry byli vždy v kraj-
ských kolech, kromě dvou let. Navíc, čtyřikrát v 
celostátním, jeden rok dokonce obě hlídky, tedy 
chlapecká i dívčí.

Nemáte pocit, že dublujete školu nebo 
výchovu v rodině?
R: Určitě jsou výjimky. Dnešní doba je konzum-
ní a rodiče často nemají tolik času, aby se dětem 
mohli věnovat, jak by si představovali. Tím pá-
dem pokulhává rodina. Nabízíme vyplnění vol-
ného času a nasměrování k přírodě. Nejsme du-
blování, spíš se rodinám snažíme pomáhat. Děti 
učíme se zabavit jinak.
I: Vznikají také generační skupiny. Někdy se cítí-
me jako rozšířená rodina. Manželovi na jednom 
táboře začali říkat Taťko a od té doby mu tato 
přezdívka zůstala. 

Ve kterém věku skauting končí?
R: Nejmladší skauti jsou benjamínci, kdy čtyřle-
té děti začínají chodit na skautské akce s rodiči. 
Pak postupně rostou a přesouvají do Světlušek 
a Vlčat, přes Rovery k dospělým. Horní věková 
hranice není omezena. Skauting v podstatě ne-
končí. Jak starší skauti říkají: „Jednou skautem, 
navždy skautem!“
 
Museli jste se vypořádat s telefony 
a moderní dobou?
R: Je to síto. V září máme spousty nových zájem-
ců. Jsou nadšeni zejména z táborů a je to velký 
boom. Dětem nechceme nabízet a nutit moderní 
dobu. Na schůzkách se začínají učit původní pří-
rodu a chování v přírodě. Učí se vařit bez elek-
trických topítek. Některé to odradí, že na schůz-
ce není wifi a na táborech mobil. Kdo však vydrží 
půl roku, vydrží dále. 
I: S dobou jít musíme, byť se mi některé věci nelí-
bí. Děti motivujeme a učíme hrou. Pozorujeme li-
šejníky, mechy, reliéf krajiny, čteme mapy a sami 
děti po čase zjistí, že GPS není všemocná. Uvedu 
to na příkladu buzoly, která je pořád originál. Na 
rozdíl od telefonu s aplikací jí baterky nedojdou. 

Vnímáte, že se děti za ty desítky let 
změnily?
R: Vývoj znalostí a vědomostí dětí se za ty roky 
mění. Ale máme jednu výhodu. Ti, kteří jsou zá-
vislí na technologiích a nejsou vedeni rodiči k 
přírodě, nezůstanou. Je to pro ně nezajímavé. Je 
to i o rodičích, kteří se snaží pro děti udělat první 
poslední a chránit je. Všude s nimi chodí a vozí 
je. Ale když děti nenaučíte samostatnosti, spíše 
jim škodíte.
I: Nevydrží třeba chůzi. Tělesná zdatnost klesá, 
ale to není pouze u dětí. Když většinu dne pro-
sedíte u počítače, můžete si o 30kilometrových 
výšlapech nechat jen zdát. To jim ještě těžké ba-
tohy vozíme.

V dobré víře dnešní děti chrání také platná 
legislativa…
R: Když jsme začínali, museli jsme si navíc udě-

lat pedagogická školení, zorientovat se v  bez-
pečnosti. Rok od roku je to náročnější. Vznikají 
zákony a vyhlášky, které nám neumožňují žít v 
přírodě. Třeba stanovat a žít dva týdny v pří-
rodě. I na skautských táborech se tak objevují 
chemické záchody, dovoz pitné vody je samo-
zřejmostí pevné kuchyně. Jak pak chcete naučit 
děti třeba uvařit v kotlíku guláš. A nemluvím 
pouze o hygieně, kterou respektujeme. Tlak ze 
strany legislativy je opravdu tak velký, že dnes 
je obrovským problémem třeba najít tábořiště.
I: Všichni jsme vyrostli na hliníkovém nádobí. 
Dnes je to všechno nerez nebo sklo. Kolikrát 
to dětem spadne, protože se o nerez spálí. Zá-
kony, co vás mají chránit, vám někdy vlastně 
škodí. 

Na tábor chodí pouze vaše děti nebo je 
otevřený široké veřejnosti?
I: Tábory jsou vyvrcholením celoroční práce. 
Nepořádáme komerční tábory a tábory pro ve-
řejnost. Známe děti, známe rodiče a hlavně ro-
diče znají nás. Nedovedu si představit, že bych 
šla s dětmi, které vůbec neznám, a bála se, co se 
všechno může stát. Jsem vychovatelkou ve škol-
ní družině a tak se mě vždy ptají, jak mohu po 
celém roce práce s dětmi jít ještě na náš tábor 
a pomáhat i na dalších táborech v Ostravici, Ma-
lenovicích apod. Když znáte ty děti celý rok, je to 
strašně srdečné a cítíme se stále mladí.

Zbývá vám čas na koníčky? 
I: Ano, ano. Dlouho jsem se starala o maminku, 
ale ta umřela. Najednou jsem měla hodně času. 
Starám se o vnouče, ale třeba jezdím do Maleno-
vic na patchwork nebo keramiku. Mám fakt hod-
ně aktivit. A samozřejmě děti a nejen ty vlastní.
R: Můj koníček je mé zaměstnání. Jsem progra-
mátor a spravuji a prodávám počítače.

S Frýdlantem je také spojena Ivančena…
R: Ano. Vznikla v roce 1945 jako památník 
umučených skautů. Jako památku uctění těch-
to umučených skautů tam každý skaut, který 
šel na Ivančenu, donesl kamínek. Postavila se 
tak mohyla, která byla za komunistů několikrát 
rozmetána a zničena. Dnes mohyla vypadá jinak 
a prošla rekonstrukcí. 
Spojují se se skautem nějaké známé osobnosti?
R: Těch je hodně, nerad bych na někoho zapo-
mněl. Z těch nejznámějších třeba Václav Havel, 
spisovatel Jiří Stránský, režisér Václav Vorlíček, 
Holubová, Pištěk, Kohák a řada dalších význam-
ných osobností.

Kde se scházíte? Máte klubovnu?
R: Setkáváme se čtyřikrát týdně pro různé věko-
vé skupiny. Využíváme prostory v základní škole 
T. G. Masaryka. Klubovnu máme, ale vzhledem 
k nutnosti ukládat táborové vybavení ji používá-
me víceméně jako sklad. To je obrovská pomoc 
od města, které nás tímto podporuje.

A častá otázka některých dospělých: „Co za 
to máte?“
I: Nic, jsme dobrovolníci a veškerá činnost ve-
doucích a všech, kteří pracují s dětmi, je dob-
rovolná. Odměnou je úsměv a pohoda našich 
svěřenců. 
R: Jako vedoucí střediska bych touto cestou rád 
poděkoval všem, kteří s námi vedou děti a věnují 
svůj volný čas této činnost. 



JIŽ 30. VÝROČÍ SKAUTINGU 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

JUNÁK NEBO SKAUT?
Ale jak to je? Často slyšíme, jsi junák, nebo 

skaut? Náš spolek je dnes ve spolkovém rejs-
tříku uveden jako Junák – český skaut, stře-
disko Ondřejník Frýdlant nad Ostravicí, z. s. 
K pochopení rozdílu musíme jít do minulosti. 
První česká příručka se jmenuje Český skaut 
a slovo junák v ní nenajdeme, protože ještě 
nebylo vynalezeno. S tím přišel až zaklada-
tel skautingu v Čechách – Antonín Benjaním 
Svojsík a jeho přítel profesor Bílý. A právě 
profesor Bílý navrhl (aby nemuseli převzít 
anglické slovo scout) slovanské jméno pro 
mladého, krásného, silného a urostlého člo-
věka, kterému se říká i v jiných slovanských 
jazycích junák. To se okamžitě ujalo a od té 
doby jsme junáci. A proč Ondřejník? Na návrh 
tehdejšího vedoucího střediska br. Jaroslava 
Polácha se začal používat pro naše středisko 
název Ondřejník, protože jeho působnost ne-
byla omezena jen obcí Frýdlant, ale sahala od 
Hodoňovic, Frýdlant po Čeladnou a Kunčice 
pod Ondřejníkem.

OSUDY SKAUTINGU JSOU NAŠE DĚJINY 
„V MALÉM“

„Jsi opět svoboden, to mi proběhlo hlavou, 
když jsme se po obnovení znova sešli. Třicet 
let od sametové revoluce je za více než sto let 
existence skautingu to vůbec nejdelší období, 
kdy náš spolek nikdo nezakázal,“ zavzpomínal 
Ing. Jaroslav Polách. Skauti byli nežádoucí pro 
nacisty i komunisty, třikrát se ocitli „mimo zá-
kon“. Jednou za to mohli nacisté (1940–45), 
dvakrát komunisté (1950–1968, 1970–1989). 
Vždy museli volit strategii přežití. Nebyla jed-
notná, oddíly a jejich členové se museli roz-
hodovat sami za sebe. Jaké to asi bylo, když 
bratr Vachala obdržel v listopadu 1970 obál-
ku s dopisem Likvidační komise Krajské rady 
Junáka? V době, kdy docházelo v naší vlasti na 
nucené sloučení s komunistickým pionýrem, 
na život v „husákovském“ dvacetiletí. Mnoho 
lidí si tenkrát asi říkalo, co je pro skauting dů-
ležité? Po letech vzpomínal, že jej držela slo-
va tehdejšího náčelníka skautů dr. Plajnera. 
Stál před rozhodnutím. Nakolik bylo možné 

vést skautský oddíl bez symbolů, bez kroje, 
v soustavném utajování? Mohly být uchovány 
skautské myšlenky v pionýrském oddílu nebo 
TOM (turistickém oddílu mládeže) či Svazar-
mu – jiném povoleném sdružení v rámci teh-
dejší atmosféry doby? To jsou některé otázky, 
které si nejen tehdy kladlo mnoho lidí.

STŘEŽENÉ KRONIKY, VLAJKY ZAŠITÉ DO 
MATRACÍ

Skauting minulých etap toho na Frýdlant-
sku, co se týká pramenů, mnoho nezanechal. 
Jedinými dochovanými kronikami ze starších 
dob jsou kroniky z let poválečných nejen me-
tylovského oddílu, dále osobní archiv tehdejší 
okrskové a později oblastní velitelky, včetně 
seznamu členek z poválečných let a několik 
osobních vzpomínek. Střežená byla i kronika 
z dob pražského jara. Díky kronikářům a ostat-
ním členům hnutí, kteří se snažili v listinné 
podobě zachovat pro budoucno vzpomínky 
na doby i nedávno minulé. Nesmíme taky za-
pomenout na nádherně vyšité skautské vlajky 

Láska a úcta k přírodě, kamarádství a úcta k druhým, tělesná i psychická zdatnost, dobrodružství. To jsou hlavní ideály skautingu, jehož 
kořeny u nás sahají už do roku 1911. I díky dodržování těchto zásad byl za svou historii skauting vždy potlačen všemi totalitními režimy. 
Skautská lilie na klopě saka, nejznámější ze symbolů skautů, nosíme a dokazujeme to, že skauting není jenom zábava nebo výplň volného 
času pro děti, ale že to je skutečně cesta životem. Ten náš, frýdlantský, slaví letos 30 let.
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tehdejších oddílů z Frýdlantu n. O. a Metylovic, 
které byly pečlivě střeženy, aby později mohli 
šířit ideu skautingu i v současné době. 

SKAUTING V DOBĚ PŘEDVÁLEČNÉ
V dostupné literatuře se uvádí, že „ve Frý-

dlantu nad Ostravicí byl založen Junák v roce 
1945.“ Junácká pochodeň v naší obci vzplála 
již dříve. Minimálně v letech roku 1924–1926 
zde působil oddíl Skatů dělnických tělocvič-
ných jednot československých (tzv. DTJ). Dů-
kazem toho je dochovaná původní skautská 
průkazka tehdejšího skauta Bohumila Halaty. 
Ten se ke skautům (Junáku) hlásil i v šedesá-
tých letech. Vedle tzv. „svazových skautů“, tedy 
skautů registrovaných ve Svojsíkově spolku 
„JUNÁK-ČESKÝ SKAUT“, byli ve Frýdlantu n. O. 
i „nesvazoví“ skauti DTJ. Dělnická tělovýchov-
ná jednota (zkráceně DTJ) byla dělnickou ob-
dobou Sokola. 

MEZI HITLEREM A STALINEM
Hned po skončení války se obnovila čin-

nost Junáka na Frýdlantsku. Poválečná radost 
a nadšení zaválo skautské myšlenky i do okol-
ních obcí, a tak mohly být evidovány v rámci 
tehdejšího 5. střediska frýdeckého okrsku od-
díly na Ostravici (se členy Ostravice, Hamrovic 
a Starých Hamer). Kromě oddílů ve Frýdlantu 
byly ustanoveny oddíly i v Metylovicích a v Ja-
novicích – Bystré. V poválené době 8.–10. 
června 1946 se konal ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí i I. zemský sraz junáků a skautek. Účast 
tehdy byla hojná, sjeli se zde skauti a skautky 
z celého okolí. 

PRAŽSKÉ JARO
Pražské jaro přineslo s sebou obnovení 

činnosti Junáka nejen celorepublikového, ale 
i frýdlantského. Zdaleka však nedosáhl tako-
vého početního stavu jako po válce. Prakticky 
to trvalo dva a půl roku. V roce 1968 se mohlo 
začít znovu docela dobře, protože činovníci 
z roku 1948 mezi sebou pořád udržovali styk, 
mezi lidmi byla spousta časopisů z doby po 
válce, kdy byla organizace velice silná. Proto 
mohl Břetislav Halamíček a Alois Ondřejec 
obnovit ve Frýdlantu nad Ostravicí chlapecký 
skauting. U obnově dívčího oddílu stála Marie 
Goluchová a Václav Vachala. Vedoucím středis-
ka byl zvolen opět bratr Antonín Kaňák.

OBNOVENÍ V ROCE 1990
Na začátku roku 1990 se začíná psát další 

kapitola historie Junáka ve Frýdlantu n. O., 
v prostorách školní jídelny tehdejší ZŠ na Tra-
ganově ulici se sešli ti, kteří měli zájem o po-
moc při „rozjezdu“ zdejšího střediska. Byli to 
zejména činovníci z let 45–48. Jednání se zú-
častnil i Jaroslav Polách a „vratimovská světlu-
ška“ Lenka Onderková, kteří se pak několik let 
věnovali činnosti vedoucích oddílů.

První svobodné setkání frýdlantských skautů 
a nových zájemců se konalo za špatného počasí 
u tehdejšího kina, skutečná první schůzka začala 
o několik dní později na Zimníku. Postupně se 
vytvořila v chlapeckém oddíle družina Lišáků, 
Jestřábů. Dívčí oddíl měl družiny Slunečnic a Ko-
pretin. Nutno kromě vedoucích oddílů a  jejich 
zástupců vzpomenout i na rádce jednotlivých 
družin, zejména rádce Lišáků doc. Mgr. Jiřího 
Brňovjáka, Ph.D., pedagog na Ostravské uni-
verzitě. Nebo rádce družin Jestřábů, ilustrátora 
a malíře Michala Štěrbu, který revidoval svůj 
HAWKER a doplňoval je svými nádhernými 
ilustracemi. Nebo sourozence Kubalovy či Petr 
Čagan. U dívčích oddílu nutno vzpomenout na 
sestry Kaňákové, Markétu a Pavlu. Od počátku 
90. let zde v obci pracoval nejen první chlapecký 
oddíl a první dívčí oddíl. Zanedlouho se při far-
ním společenství vytvořil 2. oddíl (katolický) se 
zaměřením na duchovní výchovu. Jako vedoucí 
zde působil br. Smeja, kantor Libor Kmenta. Vý-
znamnou osobností tohoto oddílu pak byl Vilém 
Čapčuch, skautským jménem Perun, nebo kan-
torka Mgr. Daria Sahebová. Postupně se zažehl 
skautský plamen i v ostatních obcích.

DNEŠNÍ ČINNOST
A jak se dnes prezentují frýdlantští skauti 

na veřejnosti, nebudeme-li mluvit o stovkách 
schůzek v průběhu každého roku, výpravách, 
účasti na místních i celorepublikových skaut-
ských akcích a táborových ohních? V  roce 
2007 došlo k předání štafety vedoucího stře-
diska Radku Macháčovi. Ten tuto funkci za-
stává dosud. Jeho manželka, která se dětem 
věnuje již 31 let. Pod její taktovkou mnoho-
krát členové na různých závodech stáli často 
na stupni vítězů. Zdejší skauti a skautky stojí 
vždy v květnových a říjnových dnech čestnou 
stráž u pomníku při kladení věnců, čímž vyja-
dřují svou úctu k těm, kteří za naši svobodu 

obětovali svůj život. V posledních letech při-
nášejí do regionu Betlémské světlo (vlakem 
od Ostravy po Kunčice pod Ondřejníkem, roz-
náší je také některým starým spoluobčanům 
domů). Tradicí jsou také vícedenní výpravy 
o jarních a podzimních prázdninách.

Za posledních 30 let docházelo v některých 
letech k postupnému snižování počtu členů 
v našem skautském hnutí (zejména v bývalém 
skautském středisku Stopa Paskov, a proto bylo 
rozhodnuto, že skauti z Paskova budou zahr-
nuti pod zdejší středisko). Poslední oficiální 
statistiky zaznamenaly nárůst naší členské zá-
kladny, v současné době máme evidováno více 
jak 120 členů. Pozitivní je, že roste kategorie 
těch nejmladších, tedy je předpoklad, že světlo, 
které svítí na skautské cestě, jen tak nevyhasne.

PŘÍKLADY TÁHNOU
Dnes nemáme jen generaci skautů a skau-

tek, kteří prošli zdejším střediskem, ale dnes 
můžeme na schůzkách vidět i jejich potomky. 
Zdejší středisko zažilo i několik skautských 
svateb. Pro doplnění a úplnosti o skautingu 
pod Ondřejníkem, bych uvedl, že vzhledem 
ke společným historickým a hodnotovým 
kořenům a ukotvení na podobném základě 
a blízkosti ve svých cílech, lze považovat KLUB 
PATHFINDER z.s. za organizaci skautského 
typu. Působnost tohoto spolku ve zdejší obci 
byla zaznamenána prostřednictvím činnosti 
jeho oddílu s názvem Cvrčci. 

CO DÁL?
Skautská organizace je pod Ondřejníkem 

spolkem, který, i když byl po roce 1948 a 1968 
zakázán, obnovil svou činnost. Těžko říct, čím 
se tak lišil od spolků jiných. Snad i proto, že 
hlavní poslání skautingu – výchova mladých 
lidí k čestnosti, pravdomluvnosti, spravedl-
nosti a pomoci jiným – zůstává stále aktuální.

(Autor textu: Ing. Jaroslav Polách, upravila 
redakce, foto: archiv Radka Macháče)

VÝZVA: Naše středisko se chystá brzy oslavit 
30 let svobodného skautingu v obci. Proto uví-
táme každou informaci, která nám zapadne 
do chybějící mozaiky, případně se podělíte se 
svým příběhem.

V současné době máme evidováno více jak 120 členů. Pozitivní je, že roste 
kategorie těch nejmladších, tedy je předpoklad, že světlo, které svítí na 

skautské cestě, jen tak nevyhasne. 19



V minulém roce jsme komentovali několi-
kaletý trend snižování trestné činnosti. Jak 
jsme si vedli v roce 2019? Opět se ptáme, 
zda to je trend celé společnosti nebo si jako 
město v něčem vedeme lépe než jinde?

Nápad trestné činnosti ve srovnání s rokem 
2018 je identický, tedy již nedošlo k pokračo-
vání poklesu.

Třetím rokem máme zavedený kamerový 
systém a hlavním operátorem je PČR. Pro-
běhlo dokonce rozšíření. Jak jej hodnotíte?

Velmi pozitivně, je přínosným k objasňová-
ní trestné činnosti (zejména majetkového cha-
rakteru), rovněž je využíván dalšími subjekty 
v rámci Policie ČR, např. Dopravním inspek-
torátem při šetření a prověřování dopravních 
nehod apod.

K čemu všemu nejvíc vyjíždíte?
V zimním období, a to i několikrát denně, ke 

kontrole sjízdnosti pozemní komunikace I/56 
v úseku od obce Ostravice až po hraniční pře-
chody se SR.

S jakým typem trestné činnosti se momen-
tálně setkáváte nejčastěji? 

Jedná o majetkovou kriminalitu, tj. krádeže 
prosté a krádeže vloupáním, které tvoří 45 % 
z celkového nápadu trestné činnosti. Při po-
tírání protidrogové kriminality jsme v rámci 
Moravskoslezského kraje úspěšní, trendem 
nadále zůstává nadužívání drogy tzv. „pervi-
tin“, bohužel ani tomuto trendu není Frýdlant 
nad Ostravicí ušetřen.

Policie se napříč republikou zaměřuje na 
prevenci v oblasti bezpečnosti seniorů. Jaké 
jsou nejčastější případy a jak se jim bránit?

Pokud se bavíme o trestné činnosti páchané 
na seniorech, zde můžeme obecně uvést, že 
senioři jsou cílovou skupinou, na kterých je pá-

cháno převážně podvodné jednání. Senioři jsou 
důvěřiví a snáz podvodníkům uvěří. Zde může-
me zmínit, že pachatelé této trestné činnosti 
neustále využívají podvodné legendy „vnuk“. 
Senioři by měli být velmi obezřetní, nikoho by 
neměli pouštět do svých příbytků a zvát je dál. 
Pachatelé ve svých legendách umí být velmi vy-
nalézaví a lehko si získávají přízeň seniorů. Ti 
jim následně byť nevědomky ukáží místa s na-
šetřenou finanční hotovostí, o kterou následně 
přijdou. Je důležité být v kontaktu se svou ro-
dinou, se kterou se v případě jakéhokoliv po-
dezření mohou zkontaktovat. V tomto případě 
mohou také volat na linku 158.     

Setkáváte se i se zavoláním hlídky zbytečně?
Případy, kdy výjezdy policejních hlídek na 

místo oznámené události jsou tzv. zbytečné, 
jsou sporadické, nelze je ani nazvat zbytečný-
mi. Vesměs se jedná o případy, kdy je po pře-
destření věci oznamovatelem na místě hlídkou 
indikován občansko-právní spor, či již dojde 
ke spontánnímu zklidnění situace bez hrozby 
další eskalace, bez vzniku škody či újmy.

Tématem dne se stalo parkování a rušnější 
doprava. Jak policie hodnotí dopravní situaci? 

Z pohledu OOP Frýdlant nad Ostravicí – vní-
máme dopravu ve Frýdlantu nad Ostravicí 
v posledním roce zcela pozitivně, je zde dosta-
tečné množství přechodů pro chodce, zejména 
na ul. Hlavní, rovněž je dostatek množství míst 
pro přecházení vozovky. Někdy se setkáváme 
s tím, že chodci za chůze nevnímají silniční pro-
voz a vcházejí do vozovky bez toho, aniž by se 
přesvědčili, zda lze komunikaci bezpečně pře-
jít. Na přechody pro chodce vcházejí s domně-
ním, že mají absolutní přednost. Rovněž tak 
jak v minulých letech řidiči stále nerespektují 
dopravní značení zákaz zastavení, zákaz stání, 
vjíždějí a parkují na vyhrazených parkovištích, 
takže o dopravní přestupky ve městě Frýdlant 
nad Ostravicí není nouze. Z tohoto důvodu mu-
síme přistupovat k sankcím. V roce 2019 jsme 
se zaměřili rovněž na cyklisty, kteří neměli za 
snížené viditelnosti rozsvícené osvětlení nebo 
jeli vedle sebe a nikoli jak jim to ukládá zákon 
jednotlivě za sebou. Rovněž jsme u několika je-
dinců zjistili jízdu pod vlivem alkoholu. Z výše 
uvedených důvodů v rámci „BESIPu“ bude za-
měřený dohled policistů na zvlášť zranitelné 
oběti jako jsou chodci, cyklisti a další účastníci 
silničního provozu s cílem eliminovat dopravní 
nehodovost u těchto účastníků. 

Je něco, na co byste chtěla občany upozornit?
Občanům bych chtěla připomenout, s ohle-

dem k ochraně jejich zdraví, aby dbali na dodr-
žování pravidel silničního provozu, ať už z po-
hledu řidiče motorového prostředku, chodce 
nebo cyklisty. Aby užívali veškeré bezpečnostní 
prvky, i když jim to zákon neukládá. Cyklistic-
ká přilba může ve většině případech cyklistu 

DBEJME VÍCE NA DOPRAVNÍ PŘEDPISY 
A POUŽÍVEJME BEZPEČNOSTNÍ PRVKY

Každoročně v dubnovém vydání Frýdlantských novin přinášíme informace o bezpečnosti v našem městě. Jak to u nás vypadá a kam jsme 
se za rok posunuli? O tom jsme hovořili s nprap. Karolínou Bělunkovou z Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje.

zachránit od fatálních zranění. Také správné 
nošení reflexních prvků za snížené viditelnosti 
může odvrátit mnohá nebezpečí a rizika, která 
účastníky silničního provozu na cestách čeká. 
Také bych chtěla občanům připomenout, aby si 
dávali pozor na svůj majetek a nenechávali své 
věci bez dozoru. 

Můžete pozvat naše čtenáře k nějakým 
preventivním programům?

Preventivní aktivity v rámci Územního od-
boru Frýdek-Místek jsou realizovány během 
celého roku a jsou zaměřeny na široký okruh. 
S ohledem na stanovené priority v oblasti 
prevence je v současné době realizován pre-
ventivní projekt týkající se bezpečí v kyber-
prostoru s názvem „Tvoje cesta (#onlinem)”, 
který je zacílen na žáky druhého stupně zá-
kladních škol i na jejich rodiče. Jedná se o pro-
jekt, který vznikl ve spolupráci s ČSOB a má 
za cíl – „ukázat dětem na vybraných případech 
způsoby, jakým internetoví predátoři oslovují 
své potenciální oběti, jak s nimi manipulují a 
jakých veřejně dostupných informací využíva-
jí. Policejní preventisté budou zároveň dětem 
dávat i doporučení na koho se obrátit a hlavně 
jakých rizikových ukazatelů si při komunikaci 
s osobou na internetu všímat.“ 

(nprap. Karolína Bělunková, redakce)

V roce 2017 byla ve městě vybudována 
1. část městského kamerového dohledového 
systému, která čítala 16 kamer. Touto etapou 
byla snaha zajistit dohled nad centrem měs-
ta Frýdlant nad Ostravicí. V roce 2019 došlo 
k rozšíření kamerového systému o  dalších 
8 kamer, a to v místech s vysokou doprav-
ní frekvencí od kruhového objezdu až k ná-
kupní zóně. Pod dohledem kamer bude tedy 
nyní i dopravní bezpečnost v blízkosti škol 
nebo silniční provoz na vytížených komuni-
kacích a křižovatkách města. Kamery jsou 
například nově umístěny na křižovatce ul. 
Hlavní a Poštovní, křižovatka Komenské-
ho a  Hamernická, křižovatka Hamernická 
a Smetanova. Městský kamerový dohledový 
systém byl financován z rozpočtu města.

(Ing. P.  Dvořáková, odbor školství a kultury)

NOVĚ MĚSTO HLÍDÁ 
DALŠÍCH OSM KAMER 
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Milí čtenáři,
na této dvoustraně jste vždy našli Program 

kina a Kulturní a sportovní akce na daný mě-
síc.  Obojí jsme měli  pro vás připraveno i na 
duben, bohužel, člověk míní a koronavirus 
mění :-( Až do odvolání je uzavřeno Kulturní 
centrum, Knihovna, Veřejné WC i  Středisko 
osobní hygieny, zrušeno je promítání kina, 
plánované divadelní představení a koncerty.  

V tuto chvíli jednáme o náhradních termínech, 
zakoupené vstupenky zůstávají  stále v  plat-
nosti, rezervace se prodlužují. Pokud vám ná-
hradní termín nebude vyhovovat, samozřejmě 
nabídneme vrácení vstupného, o všem vás bu-
deme  s předstihem informovat.

Uvědomujeme si, že tato doba je velmi ne-
lehká a po všech stránkách náročná! A když už 
nemůžete k nám, hledáme cesty, jak alespoň 

kousek kultury dostat k vám - pravidelně bu-
deme zveřejňovat tipy na dostupné divadelní 
představení, koncerty, literární čtení, zajímavé 
besedy, apod., abychom alespoň tímto způso-
bem přispěli k překlenutí těchto těžkých dnů.   
Prosím, sledujte naše webové a FB stránky.

Věřte, že bude lip! S pokorou, trpělivostí 
a humorem to společně zvládneme!

(Kateřina Kaiserová, ředitelka KC)

3BOBULE
Volné pokračování letní komedie z prostředí 
prosluněných moravských vinic. Rež. M. Kopp.

Po mnoha sklizních… Honza (Kryštof Hádek) 
a Klára (Tereza Ramba) se stali rodiči dvojčat 
a majiteli vinařství. Všední starosti je však odci-
zily a momentálně žijí odděleně. Toto je příběh 
renesance jejich lásky v překrásné krajině jižní 
Moravy. Pro Kláru s Honzou nastává rozhodu-
jící čas vinařského roku – vinobraní. Honza se 
za dramatických okolností po letech setkává 
s kumpánem Jirkou (Lukáš Langmajer). Ten se 
nadšeně hrne do návštěvy Moravy, aby pomohl 
se sklizní, které samozřejmě vůbec nerozumí. 
Zatají přitom Honzovi, že svého pubertálního 
syna Kubu, který cestuje s nimi, unesl, a k tomu 
utíká před dluhy, které stihl nasekat za dobu, co 
se neviděli. Honza s Klárou mají sami problémů 
nad hlavu. Vedle manželství řeší, jak pomoci 
krachujícímu vinařství a zamezit krádežím ve 
vinicích. Klára navíc bojuje s úklady zaměst-
nance Humpla a předsudky okolí, které nevěří, 
že coby žena může dělat kvalitní víno a překro-
čit stín svého otce (Václav Postránecký)…

 
ŠARLATÁN
Strhující životopisné drama inspirované 
skutečným příběhem výjimečného muže 
obdařeného léčitelskými schopnostmi. Rež. 
A. Holland.

Příběh je inspirován skutečnými osudy léči-
tele Jana Mikoláška, na kterého se v průběhu 
několika desetiletí obracely s prosbou o pomoc 
statisíce lidí ze všech společenských vrstev 
včetně nejvýznamnějších osobností politické-
ho i kulturního života. Mikolášek je člověk bez 
odborného lékařského vzdělání, ale s nevšed-
ním a nevysvětlitelným nadáním diagnostiko¬-
vat a pomocí bylinek léčit nemoci, se kterými 
si ani doktoři nevědí rady. Jeho mimořádné 
schopnosti jsou však vykoupeny bojem s vlast-
ními démony. Léčitelství je jeho vnitřní spásou 
a ochranou před sebou samým… V hlavní roli 
Jana Mikoláška se představí Ivan Trojan, jehož 
mladší verzi ztvárnil jeho syn Josef Trojan. 

 
ŠTĚSTÍ JE KRÁSNÁ VĚC
Nová česká komedie Štěstí je krásná věc je 
plná situačního humoru a vypointovaných 
dialogů. Rež. J. D. Novák.

Čenda s Janou nemají v životě na růžích 
ustláno. Oba jsou nezaměstnaní, Čenda má 
dluhy všude, kam se podívá, a nejčastější ná-

vštěvou u nich je exekutor. To ale změní fa-
rářem požehnaný loterijní tiket. Pohádková 
výhra 176 milionů korun otevírá dvojici dveře 
do velkého světa neomezených možností. Ale 
také ke spoustě nových kamarádů, kteří by si 
z výhry rádi ukrojili pořádný kus. A i když se 
to některým podaří a vztah téhle dvojice to 
nabourá, přece jen na konci zjistí, že největší 
výhrou v životě je láska… V hlavních rolích se 
objeví Petra Hřebíčková a Karel Zima.

 
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
Nová česká fantasy pohádka. Rež. P. Kubík.

Princeznu Ellenu od narození provází pří-
slib mocné kletby, kterou na ni uvrhla čaroděj-
nice Murien. Kletba se má naplnit v den Elle-
niných dvacátých narozenin, jakmile zapadne 
slunce. Avšak ve chvíli, kdy zajde poslední slu-
neční paprsek a vše se zdá ztraceno, princezna 
zjišťuje, že zůstala uvězněná v čase. Pokaždé, 
když se kletba naplní, Ellena procitne do dne 
svých dvacátých narozenin a je nucena ho pro-
žít celý znovu. Aby zachránila své království 
i  sebe samotnou, musí v sobě nalézt odvahu 
a čisté srdce a dávné kletbě se jednou provždy 
postavit. Ve filmu můžete vidět Marina Písa-
říka, Martina Dejdara, Romana Zacha a další.

LEDOVÁ SEZÓNA: ZTRACENÝ POKLAD
Animovaná rodinná komedie. Rež. T. Maltby 
a R. Finn.

Lední medvěd a polární lumíci v exotické 
džungli? Proč ne, když to situace v animova-
né komedii vyžaduje! A dovolená to rozhodně 
nebude. Po vzoru slavných hrdinů Indiana Jo-
nese, Lary Croft a především Johnyho Englishe 
se roztržitý lední medvěd Norm vydává z po-
hodlí domova kolem světa na velké a zábavné 
dobrodružství. Po svém boku má nezničitelné 
chlupaté kámoše lumíky a společně se pokusí 
vrátit starobylý ztracený poklad tam, kam pat-
ří. Měli by zabránit katastrofě, ale sami přitom 
obrátí džungli vzhůru nohama.

KRÁLÍČEK PETR BERE DO ZAJEČÍCH
Ve filmu Králíček Petr bere do zaječích se vrací 
roztomilý a všemi oblíbený králičí lump Petr. 
Rež. W. Gluck.

Bea, Thomas a králíci jsou teď něco jako 
rodina. Ale ať se Petr snaží sebevíc, stále má 
reputaci nenapravitelného rošťáka. A tak krá-
líček Petr vezme do zaječích do světa, kde mu 
jeho lumpárny nikdo nevyčítá. Když se však 

jeho rodina rozhodne dát všechno v sázku, 
aby ho ve světě našla, musí se Petr rozhod-
nout, jaký králíček chce vlastně být.

TICHÉ MÍSTO: ČÁST II
Přežijete, jen když budete potichu. Díky re-
spektování jednoduchého, ale životně důleži-
tého pravidla dokázali Abbottovi přežít Tiché 
místo I. Pokračování úspěšného hororu jim do 
cesty postaví nové, mnohem náročnější výzvy. 
Rež. J. Krasinski.

Neví se, odkud přišli, ale okamžitě po invazi 
na naši planetu se postavili na vrchol potravní-
ho řetězce. Reagovali na jakýkoliv zvuk a  jeho 
původce bleskově zlikvidovali. Abbottovi přeži-
li i díky tomu, že se kvůli nejstarší dceři naučili 
všichni komunikovat posunkovou řečí. Jenže ani 
to jim nakonec nepomohlo, otevřený střet s ve-
třelci nepřežil otec Lee a matka Evelyn zůstala se 
třemi dětmi (z nichž jedno je novorozeně) úplně 
sama. Pragmatické ženě je jasné, že přežít doká-
žou jen s pomocí dalších přeživších. Právě tak za-
číná příběh druhé části Tichého místa. Abbotto-
vi opouštějí svou farmu, díky systému přísných 
pravidel relativně bezpečné útočiště. Vydávají se 
na extrémně nebezpečnou pouť, na jejímž konci 
snad čeká někdo, kdo jim pomůže. Během svého 
putování si však uvědomí, že stejně velké nebez-
pečí jako od nezvaných hostů z jiné planety, jim 
může hrozit od jejich vlastních lidí, k nimž se 
upínali jako k poslední naději na záchranu.

TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ
Režisér bláznivých komedií „Fakjů pane učite-
li“ a jejich tři hlavní tváře včetně představitele 
učitele se znovu sešli u jednoho filmu a nato-
čili spolu jiskřivou komedii Téměř dokonalá 
tajemství. Rež. B. Dagtekin.

Na společné večeři se sejde několik párů 
a po pár sklenkách se rozhodnou, že svoje te-
lefony položí na stůl a všechny zprávy, vzkazy 
i telefonáty budou ten večer sdílet. Zprávy se 
přečtou nahlas, hovory budou nahlas. Vždyť 
o  nic nejde, bude zábava. Jenže právě naši 
chytří a mobilní kamarádi o nás vědí úplně 
všechno, znají naše tajnosti, druhé životy, 
drobné lži, milenky i milence. Nevinná hra se 
nejdříve vyvíjí jako báječná legrace, pak ale 
začnou chodit zprávy, které se svými partnery 
či přáteli raději nesdílíte. Rozjede se série ší-
lených situací a trapasů. Odejdou domů part-
nerské páry, které přišly, nebo budou v jiném 
složení nebo budou po večeři všichni single?

NOVÉ FILMOVÉ TRHÁKY LETOŠNÍ SEZONY
Přinášíme přehled filmových novinek, které byly plánovány na první pololetí letošního roku. Bohužel, jejich premiéry byly přeloženy, ale 
nebojte se,o nic nepřijdete. Na všechny se můžete těšit v následujících měsících, resp. ihned, jak skončí epidemie COVID19 a my zase bude-
me moci otevřít naše frýdlantské kino. Věříme, že to bude brzy.



Turistická soutěž Prostě ve formě, pořáda-
ná frýdlantskou slévárnou GIFF, a.s., pokračuje 
v  roce 2020 již čtvrtým ročníkem. Letos vše 
vypuklo 15. ledna 2020 a již od prvního dne 
se účastníci rozprchli po připravených trasách. 
Ano, je to tak, v letošním ročníku čekala na sou-
těžící malá změna. Kromě cílového místa mají 
zadanou i startovací pozici. Pro ty, kteří jsou 
soutěživí, to znamená, že si mohou s ostatními 
porovnávat časy. Žádný nastavený limit pro zdo-
lání trasy však neexistuje, tudíž je soutěž vhodná 
i pro ty, kteří se rádi kochají přírodou a krásný-
mi výhledy, i pro rodiny s malými dětmi. V době 
přípravy článku uplynuly skoro dva měsíce od 
startu a soutěžící již celkem zdolali 1 048 tras. 
Každý z účastníků, aby splnil podmínky, musí 
zdolat minimálně 20 tras do konce listopadu. 
V současnosti je zapojeno do soutěže bezmá-

la 500 soutěžících a z toho 214 již navštívilo 
alespoň jedno cílové místo. A proč soutěž láká 
tolik turistů i  těch, kteří doposud na hory moc 
nechodili? Kromě toho, že každý ročník nabízí 
řadu zajímavých míst v Beskydech a okolí, o kte-
rých někteří zatím ani neslyšeli, a kromě radosti 
z aktivně stráveného volného času je to jistě i zá-
věrečný galavečer s tombolou. V loňském roce 
mohli účastníci vyhrát přes 200 hodnotných cen 
i cenu hlavní, kterou byl zájezd na Island. Ten byl 
předán ve formě peněžní poukázky na 35 000 
Kč. Výherkyně si celou dovolenou naplánova-
la a připravila sama a v únoru proběhlo v sídle 
firmy GIFF, a.s. předání financí. Výherkyně se 
spolu s manželem již v dubnu podívá na Island. 
Na krátkou reportáž o tom, jak se tam měli, se 
můžete těšit. Na fotografie z předání se můžete 
kouknout níže. (GIFF)

Neuskutečnilo se sice plánované soustředění 
na lyžích z důvodu nedostatku sněhu, ale o to víc 
jsme pracovali v  tělocvičně. Většina ze starších 
dívek zvládá akrobatické prvky na prostných 
a na kladině. Podařilo se nám upravit bradlovou 
žerď do hrazdového stojanu, takže se můžeme 
pustit do problematiky i tohoto ošidného nářadí. 
To jsme šli hned vyzkoušet na závody "Zlatý štít 
VOKD", který měl již 45. ročník a na kterém jako 
mladá holka závodila i naše šéftrenérka Lucka. 
Zatím jsme moc neprezentovali, ale Lucie je býva-
lou několikanásobnou mistryní v SG a dlouhole-
tou reprezentantkou ČR. 

Jak jsme dopadli? Neobsadili jsme sice 

Život v republice zásadním děním ovlivňuje 
koronavirus, který přerušil i fotbalové soutěže. 
Frýdlantští se však během zimy poctivě připra-
vovali a na jarní fázi sezony byli nachystaní. 
Předpřípravka se účastnila turnaje v Brušper-
ku, kde skončila čtvrtá, tak jako mladší pří-
pravka na stejném místě. Lépe dopadla v Raš-
kovicích starší přípravka, která skončila druhá. 
Mladší i starší žáci v přípravě narazili na Frý-
dek-Místek a Stonavu, dorostenci porazili Staré 
Město i Kozlovice a remizovali s Frýdkem-Míst-
kem. A jak si vedli naši muži? Nejprve prohrá-
li 2:4 na půdě Opavy B, poté však zvítězili 2:0 
v  Karviné, kde k výhře svými góly pomohli 
Wludyka a Wozniak. Následovala porážka 3:4 
v  Havířově a 0:6 na půdě olomoucké Sigmy. 
Další přípravné utkání 1. BFK odehrál proti 
týmu Frýdku-Místku U19, který porazil vysoko 
5:0. O branky se postarali Juříček, Dvořák, Mi-
lar, Kučera a Soukup. Dosud poslední přátelské 
utkání frýdlantští odehráli proti Dětmarovicím 
a rozešli se po výsledku 2:2. (redakce)

Šachové mistrovství republiky mládeže se 
původně mělo konat od 7. do 14. března 2020 
a bylo vypsáno na devět kol. Bohužel i do něj za-
sáhla opatření vlády s ohledem na šíření korona-
viru, a tak bylo předčasně ukončeno a konečné 
výsledky byly stanoveny po sedmém kole.

Na šampionát vyrazilo celkem 23 hráčů a hrá-
ček Beskydské šachové školy, kteří náš region 
reprezentovali velmi dobře – získali totiž dvě 
zlaté, dvě stříbrné a jednu bronzovou medaili. 
Zlato si v kategorii chlapců do 16 let domů odve-
zl Adam Frank a stříbro získal v kategorii chlap-
ců do 14 let Richard Stalmach. „V kategorii dívek 
do deseti let jsme pak obsadili všechny medailo-
vé pozice, a to v pořadí Viktorie Buchtová, Tere-
za Horková a Valérie Bartečková,“ uvedl ředitel 
Beskydské šachové školy Petr Záruba.

V celkovém pořadí se neztratil ani frýdlant-
ský Lucian Vantuch, který se umístil na sedm-
náctém místě. „Díky losu obehrál celou špičku 
turnaje. Kdyby turnaj pokračoval, tak jak bylo 
plánováno, určitě by vystoupal ještě k vyšším 

příčkám,“ dodal Záruba.
Společně s tímto šampionátem proběhlo také 

mistrovství republiky dorostenců a juniorů, kte-
ré se dohrálo až do konce, protože v tomto tur-
naji startovalo pouze 12 hráčů. Celkové vítězství 
a díky tomu titul mistra jak v kategorii juniorů, 
tak dorostenců, získal hráč Beskydské šachové 
školy Marek Míča, který poznal hořkost porážky 
až v posledním kole. „To už však nemělo vliv na 
jeho umístění, protože již před tímto posledním 
kolem měl dvoubodový náskok na druhého,“ 
uzavřel Záruba. (redakce)

TURISTICKÁ SOUTĚŽ SLÉVÁRNY 
GIFF "PROSTĚ VE FORMĚ"

GYMNASTKY SE I PŘES OMEZENÍ 
KORONAVIRU PŘIPRAVUJÍ NA KRAJSKÝ PŘEBOR

medailové pozice, ale děvčata se umístila na 
4., 5., 6. a 7. místě. Umístění v poli 18 dívek 
v této kategorii to rozhodně není ostudou. 
Nominovány byly tyto závodnice: Aneta 
Čiháková, Mája Míčková, Natálie Běčáková 
a Daniela Nytrová.

S ohledem na šířící se koronavirus jsou 
nyní veškeré závody zrušeny nebo přesunu-
ty. Navíc s ohledem na uzavření škol nemů-
žeme ani trénovat. Je to teď na zodpověd-
nosti gymnastek, které musí pracovat samy 
bez možnosti korekce trenérů. I tak máme 
zájem se připravit na krajský přebor, kde by-
chom měli předvést vše, co už jsme se naučili. 
Máme totiž problém s postavením bradel. Za-
berou hodně místa a dlouho se staví. Tak to 
musíme nahrazovat, jak se dá.

(redakce)

ŠACHISTÉ PŘIVEZLI MEDAILE 
Z MISTROVSTVÍ REPUBLIKY

JAK SI V PŘÍPRAVĚ 
VEDLI FOTBALISTÉ?

22



OBRAZEM: KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE VE FRÝDLANTU N.O.



Historie skautingu může být poučná a přínosná. Ovocem hnutí postaveného na morálních zákonech je například důvěra. Do služeb nového státu po 
první světové válce se dávají i čeští skauti, kteří datují svou existenci od roku 1912. Bylo potřeba především zajistit co nejhladší předání …tajenka 
1… a …tajenka 2… mezi nově vznikajícími institucemi státní správy. Důvěra mezi skauty umožnila bezpečně a zaručeně …tajenka 3 a 4. Vznikla tak 
tzv. Skautská pošta. Až po ní byl zřízen oficiální poštovní úřad. 

Pomůcka: sakoleva, narpa, rodok. Řešení tajenky z minulého čísla: Nejstaršími jsou hliněné destičky s klínovým písmem

KŘÍŽOVKA NA KONEC

KONCOVKA
MUŽ. ROD
TŘETÍ PÁD

www.frydlantno.cz

Chraňte své zdraví 
i zdraví nás všech

MĚSTO frýdlant nad oSTRAVICÍ

sledujte:
www.frydlantno.cz

»  POVINNĚ noste OCHRANNÉ ROUŠKY

»  Dodržujte ZÁKLADNÍ HYGIENICKÉ NÁVYKY

»  ZŮSTAŇTE DOMA A VYCHÁZEJTE POUZE 
     V NUTNÝCH PŘÍPADECH


